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Eforturi susținute, responsabilitate și dăruire
pentru îndeplinirea sarcinilor de plan

Demararea producției acestui 
an la prestigioasa întreprinde
re „Electromureș" din Tg. Mu
re» a fost o continuare fireas
că a activității anului trecut, 
in sensul că încă din primele 
•chimburi din 1988 s-au Înre
gistrat ritmuri de lucru înalta, 
urmărindu-se cu exigentă si
tuarea la un nivel de calitate 
cit mai ridicat.

Stăm de vorbă pentru început 
cu inginerul Carol Orban, getul 
secției electrocalorice, care ne 
informează că in acest an sar
cinile de export ale tinărului 
colectiv pe care îl conduce sint 
mai mart cu 30 la sută față de 
anul trecut. Cifra evidențiază 
cu pregnantă răspunderile oa
menilor de aici. De altfel pen
tru realizarea integrală a ex
portului, pregătirile au fost fă
cute din timp ; fiind contrac
tată in acest sens la nivelul 
capacității secției, întreaga pro
ducție. Pe linia acelorași preo
cupări un accent deosebit s-a 
pus pe Înnoirea gamei sorti
mentale. Experiența a demon
strat că satisfacerea acestei ce
rințe asigură o bună desfacere 
a produselor, ținînd mereu 
treaz interesul partenerilor, 
atît din țară, cit și de peste 
hotare.

Poposim, Însoțiți de Octa
vian Gogu, secretarul comite
tului U.T.C. pe întreprindere, 
In atelierul de pregătire a tăl
pilor pentru fiare de călcat, 
unde tînărul subinginer Ște
fan Pantei ține să ne arate, 
înainte de toate, un nou utilaj.

„Proiectat ți realizat de către 
noi. — ne spune Ștefan Panțel 
— utilajul acesta permite apli
carea unei noi tehnologii 
în pregătirea semifabricatelor, 
ceea ce. pe înțelesul tuturor, a- 
sigură o calitate superioară,

ca. Ele, sîntem Încredințați, 
constituie tot atîtea garanții 
ale îndeplinirii exemplare a 
sarcinilor de plan pe întregul 
an. „Participăm la toate pro
gramele prioritare ale econo
miei naționale, ne informează

LA ÎNTREPRINDEREA „ELECTROMUREȘ"

DIN T1RGU MUREȘ

EXIGENȚĂ, OPERATIVITATE
PE FIECARE ETAPĂ

A FLUXULUI DE FABRICAȚIE
consum redus de materiale și 
energie electrică, diminuind cu 
aproape 50 la sută personalul 
mobilizat pină acum la această 
operație".

Noutăți aflăm și în atelierele 
conduse de Cornel Turcu, loan 
Szasz, Petru Carp și loan Paș-

inginerul Orban, livrind și pen
tru intern și pentru export o 
largă gamă de bunuri de larg 
consum. Produsele, cu un ciclu 
mai lung de execuție, au fost 
lansate in fabricație încă ' de 
anul trecut astfel că sint gata 
de expediere primele loturi ce

vor fi livrate conform grafi
cului".

In atelierele de radiatoare, 
fiare de călcat, elemente în
călzitoare în tuburi metalice, 
produse de mecanică fină si 
elemente de conectică au fost 
finalizate din chiar primele zile 
ale anului asemenea loturi. 
„Conștienți de marile răspun
deri ce le avem pentru acest 
an, relevă secretarul comite
tului U.T.C., hotăriți să dăm 
viată prețioaselor îndemnuri și 
Indicații ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la nivelul organiza
țiilor U.T.C. din secții și ate
liere au fost asumate răspun
deri concrete care marchează 
mai bine prezența uteciștilor 
în bătălia pentru îndeplinirea 
tuturor sarcinilor de plan".

Despre asemenea angajamen
te ne vorbesc Mircea Andraș, 
Emil Ciula. Csaba Serenczl, Li- 
viu Marian, Aurelia Urcan șl 
alții. Concomitent cu eforturile 
depuse cotidian pentru respec
tarea graficelor de producție, 
numeroși tineri sint antrenați 
In soluționarea a nu mai puțin 
de 18 teme care vizează oalita- 
tea producției, creșterea pro
ductivității muncii, valorifica
rea superioară a materiei 
prime.

în ritm susținut se desfășoa
ră munca și în atelierele sec
țiilor utilaje și conductori, ac
tivitatea primeia • reflectîndu-se

MIRCEA BORDA
(Continuare în pag. a Il-a)

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
• LA MINA ALUNU DIN 

CADRUL ÎNTREPRINDERII 
MINIERE DIN HOREZU a fost 
integrat in circuitul productiv 
un nou abataj. Avindu-se in 
vedere condițiile specifice ale 
zăcămintului exploatabil de 
aici, care atinge de-a lungul 
întregului front de lucru Înăl
țimi de pină ia 3,5 metri, aba
tajul a fost dotat cu un modern 
complex mecanizat de susți
nere, tăiere și transport, ale 
cărui freze echipate cu brațe 
lungi asigură dislocarea cărbu
nelui și din straturile inalte, 
ceea ce permite sporirea consi
derabilă a producției medii zil
nice de lignit, realizată de co
lectivul minei amintite.
• OAMENII MUNCII DE LA 

ÎNTREPRINDEREA DE MO
TOARE ELECTRICE DIN PI
TEȘTI, care, in anul recent în
cheiat, au livrat beneficiarilor 
externi, in plus față de obli
gațiile contractuale, produse e- 
valuate la 46 milioane lei, au 
expediat in primele zile din 
noul an partenerilor externi e- 
lectromotoare in valoare de 
peste 3 milioane lei. Succesul 
se datorează realizării in de- 
vans a producției destinate ex
portului, diversificării continue 
a gamei sortimentale, care a 
ajuns in prezent la peste 150 ti
puri de electromotoare in sute 
de variante constructive, pre
cum și specializării unor secții 
și linii tehnologice in produc
ția pentru export, promptitudi
nii cu care sint onorate obli

gațiile contractuale și comenzi
le suplimentare.
• LA DORNIȘOARA, JUDE

ȚUL SUCEAVA, a fost pusă in 
funcțiune o nouă centrală hi
droelectrică de mică putere si
tuată pe riul Dorna. Pentru 
realizarea acestui obiectiv, pre
văzut in programul de valorifi
care a potențialului hidroener
getic din această parte a țării, 
au fost executate 62 000 mc te- 
rasamente, au fost dislocate 200 
mc stîncă. Avînd o putere de 
2.05 MW, microhidroccntrala de 
la Dornișoara a inceput să fur
nizeze sistemului energetic na
țional primele cantități de e- 
nergie electrică. în prezent se 
fac pregătiri pentru realizarea 
unei noi centrale hidroelectrice

de mică putere, amplasată pe 
riul Moldova.

• SPECIALIȘTII FILIALEI 
DIN IAȘI A INSTITUTULUI 
DE CERCETARE ȘTIINȚIFICA 
ȘI INGINERIE TEHNOLOGI
CA PENTRU MAȘINI-UNELTE 
BUCUREȘTI au proiectat și rea
lizat cu succes, in cadrul ate
lierului de microproducție, un 
nou produs. Este vorba despre 
robotul industrial cu comandă 
secvențială, specializat pentru 
operațiuni de prelucrare a me
talelor. Toate componentele și 
echipamentele, precum și cir
cuitele electronice ale noului 
produs au fost finalizate cu 
forțe proprii. Noul robot, în
scris in cadrul acțiunilor pen
tru modernizarea producției,

este primul dintr-o serie pre
văzută a fi executată la filiala 
ieșeană in actualul cincinal.

• COLECTIVUL ÎNTREPRIN
DERII MECANICE „CEAHLĂ
UL" DIN PIATRA NEAMȚ a- 
cordă o atenție deosebită ono
rării exemplare a obligațiilor 
contractual^ asumate față de 
beneficiarii externi. Ca urmare, 
au fost livrate la export pri
mele loturi de semănători de 
cereale păioase și plante fura
jere, precum și de grape cu 
discuri, insumind mai bine de 
300 asemenea mașini utilaje a- 
gricole. In prezent, alte două 
loturi de 150 semănători și 
grape cu discuri se află in pre
gătire pentru a fi expediate 
partenerilor de peste hotare la 
finele primei decade din luna 
ianuarie.
• LA ÎNTREPRINDEREA DE 

UTILAJ GREU CRAIOVA a 
intrat in funcțiune o linie teh
nologică specializată in execu
tarea operației de frezare lon
gitudinală a unei largi game de 
repere din componența camere
lor de cocsificare. Dotată eu ma
șini, utilaje și instalații cu înalt 
grad de mecanizare și automa
tizare, noua linie tehnologică a- 
sigură o productivitate a muncii 
cu pină la 50 de procente su
perioară procedeului clasic, con
tribuie la îmbunătățirea cali
tății operațiilor amintite, la 
sporirea fiabilității pieselor pre
lucrate, piese destinate combi
natelor siderurgice din țară.

FAPTELE NOASTRE DE MUNCĂ — SUPREMUL

CRITERIU AL ANGAJĂRII PATRIOTICE
Orașul t vizibil de la distan

ță — un pod imens, cu volute 
timpie și monumentale; faleza 
prelungă și trasă la riglă ce în
soțește curgerea calmă și nuan
țată in transparența verzuie a 
apei din apropiere; parcul în
vecinat ea o reconfortantă pată 
de culoare; Orașul însuși, cu 
blocurile lui recent construite 
pe treptele unui amfiteatru na
tural, dominator. Ca și în iubi
re, prima impresie contează. Te 
oprești sau mergi mai departe. 
Urmele șantierului de altădată 
au dispărut. Senzația de firesc 
și continuitate nu poate fi a- 
menințată nici de cele mai con
crete amintiri. Doar drumul cel 
vechi, care lega, de-a dreptul, 
gara de centru s-a schimbat. A 
dispărut sub ape. I-au luat lo
cul un vaporaș cu ore fixe de 
plecare sau ruta mai ocolitoa
re și mai sigură ce trece pe 
noul pod. Oamenii se adaptea
ză din mers. Apar obiceiuri noi. 
Iama, cind apele canalului în
gheață. cei mai grăbiți o iau, 
in ciuda interdicțiilor. pe 
scurtătură. Un patinoar enorm, 
de aproape 40 de kilometri. Oa
menii se grăbesc. Podul cel nou 
le este incă peste mină. Nu 
pentru mult timp. Medgidia e 
un oraș in care se mai con
struiește incă. Micile ezi
tări sint scuzabile. Orașul 
s-a ocupat pină acum de fale
ză, de zona de nord. Au ră
mas in schimb ne fasonate cen
trul și intrările principale. O- 
rașul nu și-a lepădat incă hai
nele de lucru. Asta nu-l împie
dică să te primească frumos, 
cum se cuvine. In Jurul oricărui 
bloc abia dat in folosință apar 
miraculos florile, străzile pava
te, peluzele cu iarbă. Medgidia 
e un oraș care se respectă. Mai 
bine spus a învățat acest lucru, 
faleza fi-a recif tigat liniștea de

altădată, dar șl mulțimea sta
tuetelor (ceramică mată sau 
piatră) — darul de recunoștin
ță și frumos al taberelor artis
tice organizate aici de-a lungul 
anilor. Faleza e acum un ine
dit muzeu în aer liber. Puține 
orașe se pot mindri cu. așa ceva. 
Medgidia se industrializează și 
se dezvoltă. Hainele de altă
dată (învechite și neîncăpătoa
re) tși mai găsesc locul doifr în 
lada cu nostalgii a trecutului. 
Cine își mai amintește că pină 
in 1944 Medgidia avea numai o 
fabrică de țiglă cu 30 de mun

marcat de: o fabrică de caoli- 
nă, una de mobilă, două auto
baze moderne. o bază de 
producție pentru prestări ser
vicii. o fabrică modernă de 
pline. Comparația pentru 
a fi dreaptă și intr-ade
văr semnificativă, trebuie fă
cută cu propriile noastre făp
tuiri. La Medgidia, în 1965 nu 
se producea nici un tub de az
bociment. Astăzi ele însumează 
2 300 km anual. $1 la plăci az
bociment s-a pornit de la zero, 
pentru a se ajunge la 6 650 000 
bucăți. La mobilă producția nu

Un oraș in haine 
de lucru

citori și o alta de cărămizi cu 
56 de muncitori? Medgidia rea
lizează astăzi producția indus
trială din 1938 in numai 5 ore! 
Comparații zdrobitoare, ce in
terzic orice comentariu. Adevă
rata istorie a modernității Med
gidiei începe in 1965, an in care 
s-au dat in folosință: oțelăria 
cea nouă cu 20 000 „t piese tur
nate anual, o forjă de 9 200 t 
anual, o sculărie etc. In 1968, 
la Combinatul de Lianți și Az
bociment se predă la cheie pri
ma linie de tuburi azbociment, 
cu o producție de 1 556 km pe 
an. In 1970 o nouă premieră — 
linia de plăci azbociment, cu 
4 000 000 bucăți anual. 1973 va 
fi un an de referință, anul con- 
sacrării urbana fi industriale,

depășea 16,2 milioane lei, pen
tru ca acum ea să se cifreze la 
66 milioane. La oțel, de la 3 
milioane tone anual, s-a ajuns 
la 21 milioane tone. „Toate a- 
ceste cifre, ne spunea Constan
tin Străinu (secretar al Comi
tetului orășenesc U.T.C.), for
mează cumva partea vizibilă și 
concretă a dezvoltării noastre. 
Schimbările cele mai adevăra
te vizează insă aspecte de pro
funzime ale existenței de zi cu 
zi: mentalități, obiceiuri, atitu
dini. In ciuda anilor, orașul a 
întinerit. De la 8 000, cit numă
ra populația Medgidiei înain
te de 1944, am ajuns la aproa
pe 60 000. Deopotrivă cu tinerii 
au apărut meserii noi: strun
gari, frezori, rabotori, scuip-

tori de mobilă, operatori azbo
ciment, electroniști, informati- 
cieni etc. Bazele industriei mo
derne medgidiene au fost crea
te eu și pentru tineri. Prin 
toate orașul le aparține. Pen
tru ei s-au construit bazinul de 
înot, patinoarul, sala de sport, 
sala de gimnastică, ori s-a tri
plat suprafața de parcuri și 
spații verzi, ajungîndu-șe în 
1987 la 57 ha. Este semnifica
tiv că p^oducția-marfă indus
trială a orașului a crescut, din 
1965, de la 639 000 lei la 
3 801 000 lei, că Medgidia dă ță
rii 10 la sută din producția to
tală de ciment etc. Mult mai 
important ni se pare insă tot ce 
ne-am propus, de pildă, pentru 
anul 1988: o producție-marfă 
industrială de 4 265 100 lei, o 
creștere a exportului cu 111,68 
la sută, o creștere a investiții
lor cu 153,47 la sută, iar a pro
ductivității muncii cu 127,61 la 
sută. De la tîrgul patriarhat de 
odinioară, în care parcă nici 
iarba nu voia să crească din 
cauza prafului de cretă din îm
prejurimi, Medgidia a devenit 
un oraș în toată puterea cuvin- 
t.ului. Nu mai e doar o scurtă 
haltă în drumul estival spre 
țărmul însorit al mării, ci un 
reper industrial de care trebuie, 
să se țină seama. Canalul Du- 
năre-Marea Neagră i-a sporit 
nu numai frumusețea, dar și 
importanța economică, marele 
port al orașului fiind conceput 
pentru vehicularea unui volum 
de marfă de 11,5 milioane tone 
pe an. Noile dotări edilitare și 
culturale, reconstrucția centru
lui etc. vor întregi imaginea 
acestui oraș (de acum) dună
rean. A trăi in Medgidia se 
conjugă astăzi optimist și ti
nerește la timpul viitor".

SORIN PREDA

SCRISOAREA

Tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C_ al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al 
Guvernului Republicii Socia
liste România, președintele 
Consiliului Național al Știin
ței și învățămîntului, a fost 
sărbătorită cu prilejul aniver
sării zilei de naștere și a în
delungatei sale activități în 
mișcarea comunistă și munci
torească, in cadrul unei 
solemnități, care a avut loc 
joi, 7 ianuarie, în stațiunea 
Sinaia.

La festivitate, împreună cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, au participat membri și 
membri supleanți ai Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. secretari ai Comi
tetului Central al partidului, 
membri ai Consiliului de Stat 
șl ai guvernului.

în acest cadru sărbătoresc, 
tovarășei Elena Ceaușescu i-a 
fost înmînată scrisoarea Co
mitetului Politic Executiv a! 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, de că
tre tovarășul Constantin 
Dăscălescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului.

Această caldă solemnitate a 
pus pregnant in evidență a- 
precierea deosebită pe care 
partidul și poporul, toți fiii 
țării o dau îndelungatei acti
vități desfășurate de tovarășa 
Elena Ceaușescu în mișcarea 
revoluționară, în conducerea 
partidului șl statului, pentru 
înfăptuire* construcției socia
liste și comunista în patria 
noastră, pentru contribuția 
inestimabilă adusă, alături de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la înflorirea necontenită a 
României, întărirea indepen- 
(Continuare in pag. a Ill-a)

adresată tovarășei Elena Ceaușescu
de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Cu cele mal alese sentimente de sti
mă, respect ți prețuire, dorim, Ia dhi- 
versarea zilei dumneavoastră de naștere, 
să vă adresăm, din adincul inimilor noas
tre, calde felicitări și urări de sănătate și 
fericire, de ani mulți ți luminoși, plini de 
satisfacții și împliniri, alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu - strălucit conducă
tor al partidului ți statului nostru, genial 
ctitor ți strateg al inaintării României 
moderne pe drumul victorios al socialis
mului ți comunismului, proeminentă per
sonalitate a lumii contemporane.

Ne este tuturor deosebit de plăcut ca, 
in această zi aniversară, să vă aducem 
un fierbinte omagiu ți să vă exprimăm, 
împreună cu toți comuniștii, cu întreaga 
noastră națiune, înalta cinstire ce o dăm 
rodnicei ți îndelungatei dumneavoastră 
activități in mișcarea comunistă ți munci
torească, dăruirii patriotice exemplare pa 
care ați manifestat-o ți o manifestați in 
lupta pentru eliberarea socială ți na
țională a patriei, pentru transformarea 
revoluționară a societății ți făurirea nou
lui destin al României socialiste, pentru 
întărirea independenței și suveranității 
sale, ridicarea patriei pe culmi superioa
re de civilizație, progres și bunăstare.

întregul nostru partid ți popor dau o 
deosebită și unanimă apreciere activi
tății dumneavoastră de militant de frunte 
al partidului și statului și eminent om de 
știință, contribuției determinante ce o 
aduceți - ca membru al Comitetului Po
litic Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, prim vice
prim-ministru al guvernului ți președinte 
al Consiliului Național al Științei și Invâ- 
țâmintului — la fundamentarea și pu
nerea in aplicare a mărețelor planuri de 
dezvoltare economico-socială o țării, a 
importantelor programe de organizare ți 
modernizare a producției, de creștere a 
productivității muncii și a eficienței eco
nomice, la realizarea obiectivelor noii re
voluții tehnico-științifice și noii revoluții 
agrare, la înfăptuirea neabătută a Pro
gramului de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate și inaintare a 
României spre comunism.

îmbinind armonios vocația muncii de 
creație științifică cu patosul activității re
voluționare, dumneavoastră oferiți mem
brilor partidului, întregului popor un *u- 
minos și înalt exemplu de savant-cetă- 
țean și om politic multilateral, de fermi
tate $1 principialitate comunistă, de o mare 
și profundă omenie. Prin întreaga viată 
ți activitate consacrată înfăptuirii nobi
lelor țeluri ale socialismului și comunis
mului, slujirii neabătute, cu devotament 
nemărginit și abnegație, a partidului co
munist și patriei socialiste, prin spiritul 
creator și militant, prin sentimentul răs
punderii angajate in elaborarea și în

făptuirea grandioaselor programe de fău
rire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate, dumneavoastră, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, ilustrați in 
mod fericit cele mai nobile calități ți 
virtuți ale poporului român.

Constituie pentru noi o deosebită plă
cere - ți ne facem, totodată, o datorie 
de inimă și conștiință - din a releva, ți 
cu acest prilej, strălucita activitate pe 
care o desfâșurați in domeniul cerce
tării științifice ți tehnologice, rolul ho- 
tăritor pe care il aveți - ca eminent om 
de știință de largă recunoaștere mon
dială - in dezvoltarea ți înflorirea ști
inței, învățămîntului și culturii românești, 
in unirea ți organizarea forțelor din acest 
important sector de activitate pentru 
asigurarea progresului multilateral al 
țării și desfășurarea cu succes a revolu
ției tehnico-științifice in patria noastră, 
pentru îmbogățirea vieții spirituale și lăr
girea orizontului de cunoaștere și cultură 
al întregului popor.

Ca președinte al Consiliului Național 
al Științei și Invățămintului, ați contribuit 
in mod hotăritor la organizarea și dez
voltarea pe baze noi a cercetării științi
fice și tehnologice, angajind-o și impîi- 
cind-o tot mai activ in întreaga operă de 
creștere intensivă a economiei naționale 
și modernizare a forțelor de producție, 
de valorificare superioară a întregului 
potențial material și uman al țării, de 
sporire a calității și eficienței in toate 
domeniile de activitate. De asemenea, 
invățămintul românesc, așezat de dum
neavoastră pe baze moderne, științifice, 
asigură absolvenților o temeinică pregă
tire profesională și tehnică — corespun
zătoare cerințelor și exigențelor tot mai 
mari pe care le ridică nivelul tehnic 
inalt al industriei noastre, noua revolu
ție tehnico-științifică ți. noua revoluție 
agrară. Școala românească asigură mi
lioanelor de tineri ai țării un larg ori
zont de cultură, ii formează, in spiritul 
unei atitudini înaintate față de muncă și 
viață, față de îndatoririle sociale, ca 
adevărați constructori conștienți ai socie
tății noi, socialiste, in patria noastră.

înălțător exemplu de patriotism ți an
gajare revoluționară, de neobosită acti
vitate pentru infăptuirea celor mai cute
zătoare năzuințe ale poporului nostru, 
ale tuturor popoarelor, viața ți activita
tea dumneavoastră, mult stimată to
varășă Eleno Ceaușescu, se bucură de o 
înaltă apreciere pe plan internațional 
datorită contribuției originale, prețioase 
pe care o aveți la afirmarea științei ro
mânești, la dezvoltarea cunoașterii uni
versale, la deplina valorificare a virtu
ților științei și culturii in promovarea no
bilelor idealuri ale păcii ți înțelegerii in

tre popoare. Sint bine cunoscute ți apre
ciate in țară ți peste hotare lucrările 
dumneavoastră științifice, de remarcabilă 
valoare, în domeniul chimiei și tehnolo
giei polimerilor — rod al unei laborioase 
activități de cercetare, al unei inalte ca
pacități personale de investigare ți sin
teză - care înlesnesc lumii intregi cu
noașterea unor realizări originale, cu ca
racter prioritar și fac să sporească pres
tigiul științei românești pe toate meridia
nele globului.

De o largă prețuire se bucură în rin- 
durile comuniștilor, ale întregului popor, 
prestigioasa activitate ce o desfâșurați 
- in calitate de președinte al Comitetu
lui Național Român „Oamenii de știință 
ți pacea" - pentru intărirea colaborării 
ți conlucrării cu alte organizații ale oa
menilor de știință din întreaga lume, in 
lupta pentru apărarea păcii, pentru de
zarmare ți înlăturarea primejdiei unei 
catastrofe nucleare, pentru ca știința, in
vățămintul și cultura să fie puse exclusiv 
in slujba progresului ți civilizației umane, 
a colaborării ți înțelegerii între națiuni, a 
dezvoltării lor libere și demne.

Vă asigurăm, mult stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu, că neobosita dumnea
voastră activitate consacrată propășirii 
României și înfloririi națiunii noastre so
cialiste, constituie pentru noi, pentru toți 
comuniștii și cetățenii patriei, un strălu
citor ți minunat exemplu, un mobilizator 
îndemn de a acționa cu toată fermitatea 
ți puterea noastră de muncă pentru in
făptuirea neabătută a politicii partidului 
în toate sectoarele de activitate, o sarci
nilor actualei etape de dezvoltare a țării, 
pentru îndeplinirea cu succes a istorice
lor hotărîri ale Congresului al Xlll-lea ți 
Conferinței Naționale ale partidului.

In aceste momente de aleasă sărbă
toare, exprimind cele mai înălțătoare ți 
nobile ginduri ale comuniștilor, ale între
gului popor, vă aducem, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, prinosul nos
tru de profundă admirație și considerație, 
de fierbinte recunoștință ți înaltă pre
țuire ți vă dorim, din adincul inimilor 
noastre, viață îndelungată și fericită, 
mari și strălucite realizări in intreaga 
activitate, multă sănătate și putere do 
muncă pentru a contribui și pe mai de
parte - impreună cu cel mai iubit fiu al 
națiunii noastre, mult stimatul și iubitul 
nostru secretar general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu - la înaintarea patriei româ
ne, libere și demne, pe calea luminoasă 
□ civilizației și progresului socialist, a 
bunăstării și fericirii.

Cu cele mai alese sentimente de res
pect ți afecțiune tovărășească vă adresăm, 
cu toată căldura inimilor noastre, tradi
ționala urare „La Mulți Ani I".

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Vibrantă expresie a sentimentelor 
de înaltă stimă și prețuire
Mesaje, scrisori și telegrame de felicitare 

adresate tovarășei Elena Ceaușescu

Tovarășei Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Po
litic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Român, prim viceprim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, pre
ședintele Consiliului Național

al Științei și Invățămintului, 
i-au fost adresate, cu prile
jul aniversării zilei de naș
tere și a îndelungatei sale ac
tivități revoluționare, nu
meroase mesaje, scrisori și 
telegrame de felicitare de că
tre comitetele județene, mu

nicipale, orășenești și comu
nale de-partid, de ministere, 
alte instituții centrale, orga
nizații de masă și obștești, 
colective de oameni ai muncii 
din întreprinderi și unități a-
(Continuare în pag. a IlI-a)

în pagina a IV-a

Noi și elocvente măr
turii ale unui amplu 
prestigiu planetar, 
inalte aprecieri pen
tru remarcabila acti
vitate științifică și po
litică a tovarășei aca
demician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu
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AGENDA
Președintele Marii Adunări 

Naționale. Nicolae Glosan. a 
primit, joi, pe senatorul ame
rican Arlen Specter, care efec
tuează o vizită in țara noastră, 

în timpul întrevederii a avut 
loc un schimb de opinii privind 
contribuția parlamentelor si 
parlamentarilor din cele două 
țări la extinderea și diversifi
carea relațiilor economice, teh- 
nico-stifntlflce, culturale. din 
alte sfere de activitate. A fost 
evidențiat, totodată, rolul par
lamentelor in lupta pentru dez
armare și. In primul rînd. pen
tru dezarmare nucleară, pentru 
instaurarea unui climat de pace

Realizarea - ritmicâ 
și integrals 

a sarcinilor de plan
Preocuparea constantă a co

lectivelor de oameni ai muncii 
din cadrul Cooperației de pro
ducție, achiziții și desfacere a 
mărfurilor pentru realizarea 
ritmică și integrală a sarcinilor 
de plan s-a materializat, în 
anul recent Încheiat, in obți
nerea unor Însemnate succese. 
Astfel, unitățile aparținind U- 
nlunii județene Satu Mare au 
obținut, peste prevederile de 
plan, o producție industrială in 
valoare de 14 milioane lei, tar 
la livrările de mărfuri către

DN IDIRECT - VACANȚA! EXIGENȚĂ, OPERATIVITATE
VASLUI:

BINE ATI VENIT 
1N LUMEA 

CĂRȚII!
Petrarca, poetul italian des

pre care toți liceenii știu cite 
ceva, fie și pentru că el a 
constituit modelul multor 
poeți români de la confluența 
secolelor al XVIII-lea și al 
XlX-lea, spunea despre cărți 
că „ne delectează pină in mă
duva oaselor, ne grăiesc, ne 
dau sfaturi și sint unite cu noi 
printr-o familiaritate vie fi 
armonioasă". Această laudă a 
cărții, neîndoielnic caracteris
tici, așa cum apreciază Tudor 
Vianu, pentru pasiunea de lec
turi a umaniștilor, poate fi 
subscrisă fără nici o ezitare și 
de omul modern. Formele au
diovizuale de informație și de 
desfătare n-au izbutit să înlo
cuiască forma scripturală.

Nu ne poate surprinde deci 
că afluența publicului ti- 
năr spre biblioteci sporeș
te. Ceea ce se intimplă, in 
județul Vaslui se intimplă 
pretutindeni in mediul cultural 
românesc de astăzi. Cristian 
Costin ne informează că in bi
bliotecile comunale, orășenești 
și municipale ale acestui județ 
Iți așteaptă cititorii peste două 
milioane șl jumătate de pu
blicații, din care 150 000 repre
zintă zestrea Bibliotecii Jude
țene. O bibliotecă spațioasă, 
eu săli pentru studiu șl cu 
secții de împrumut la domici
liu. Directoarea ei insistă 
asupra raportului benefic 
dintre utilizarea aparaturii 
audiovizuale și lectură. Dota
tă cu pick-upuri, magne- 
tofoane, televizoare color si 
cabine fonice, biblioteca asigu
ră audiții muzicale și vizionări 
tv. Șt totuși, patru sute de ci
titori solicită zilnic o carte sau

Festivalul național „Ginta rea României"
O dfră care vorbește de la 

sine, o cifră oare ascunde re
țeta unui succes remarcabil : 
In anul 1987, artiștii plastici 
amatori din București au obți
nut 26 de premii (adică locul I, 
II, III și titlul de laureat al 
Festivalului național „Cintarea 
României" — ediția a Vl-a, faza 
republicană) din totalul premi
ilor pe Întreaga țară.

Pe de altă parte, la expozi
ția organizată la Muzeul de 
artă al Republicii Socialiste 
România, din cei 80 de expo
zanți selecționați la ampla ma
nifestare. ce-i reunea pe toți 
creatorii din domeniul artelor 
plastice din țară. 22 eu fost a- 
leșl tot dintre membrii Asocia
ției Artiștilor Plastici Amatori 
din Capitală.

Cifrele sugerează deci o par
ticipare masivă, precum și un 
nivel calitativ ridicat, fapt care 
a permis juriilor și comisiilor 
de avizare să selecționeze și să 
premieze un important număr 
de lucrări și autori, în contex
tul unei competiții strînse.

Interlocutorul nostru, picto
rul Vasile Parizescu, președin
te al A.A.P.A., ne dă o suită de 
lămuriri : „în dorința firească 
de a ridica nivelul calitativ al 
manifestărilor noastre, am spo
rit spiritul critic — în limitele 
obiectivități! firește —, am în
depărtat din munca noastră în
găduința. Dacă, membrii » Aso
ciației noastre sint amatori, 
In sensul că s-au apropiat de 
pictură, sculptură sau arte de
corative ca niște iubitori sin
ceri, pasionați ai artelor plas
tice, fără însă să fi beneficiat 
de pregătirea lntr-un institut 
superior, asta nu înseamnă ca 
termenul de „amator" să se a- 
socieze cu cel de veleitar sau 
diletant. Nu a fost ușor și, în 
continuare nu ne este, dar 
avem alături de noi artiști care 
Împărtășesc exigența noastră și 
specialiști care ne ajută 
manență. Noi vrem ca 
expoziție a noastră să 
tule realmente un pas

în per- 
fiecare 
constl- 

Inainte,

și colaborare pe planeta 
noastră.

X A fost de față Henry L. Clar
ke, însărcinat cu afaceri ad-in
terim al S.U.A. la București.

★
în aceeași zi. Marin Ivașcu. 

vicepreședinte al M.A.N., pre
ședintele Grupului român din 
Uniunea Interparlamentară, s-a 
intîlnit cu Frank Wolf și Cris- 
topher Smith, membri ai Came
rei Reprezentanților din Con
gresul S.U.A. Au fost aborda
te aspecte ale colaborării bila
terale, precum șl in cadrul or
ganismelor parlamentare inter
naționale.

V
fondul pieței depășirile au fost 
de 13 milioane lei. La rindul 
lor, lucrătorii din cadrul Uniu
nii județene Alba, care și-au 
îndeplinit sarcinile de plan îna
inte de termen, au realizat o 
producție a industriei mici, su
plimentară, de peste 6 milioane 
lei. De subliniat, de asemenea, 
că unitățile cooperatiste din 
Covasna, care execută produse 
destinate pieței externe, au în
cheiat anul eu un plus de pro
ducție de 1,5 milioane lei.

mai multe. Corespondentul 
nostru ne trimite și citeva 
imagini sugestive. Cititorii 
surprinși in „delict" de lectu
ră nu sint adulți și nici măcar 
adolescenți. Sint pionieri. Unii 
„vizionează" rafturile, prelun- 
gtndu-și indecizia, alții scru
tează, s-ar zice cu un ochi de 
expert, albumele pe care le-au 

CUGETĂRI

EMINESCU DESPRE 
EDUCAȚIE

■ Fiecăruia-! dată de natură măsura de minte, pe care 
a fost s-o aibă. Educația poate să dezvolte puterile minții 
existente, nu poate pune insă ceea ce nu-l.

■ Educațiunea are a cultiva inima și moravurile, cultura 
are a educa mintea. In fine, un om bine educat, cu inimă, 
caracter și moravuri bune poate să fie eu un cerc restrîns 
de cunoștințe, pe cind, din contra, cultura, cunoștințele cele 
mai vaste pot să fie cuprinse de un om fără caracter, imo
ral, fără inimă.

■ Educațiunea e cultura caracterului, cultura e educațiu
nea minții.

■ Nu există o civilizație umană generală, accesibilă tu
turor oamenilor și în același chip, ci fiecare popor iși are 
civilizația sa proprie, deși in ea intră o mulțime de ele
mente. comune și altor popoare.

Rubrică realizată de CONSTANTIN SORESCU

Centrul de In
crease! artisti- 
dln municipiul 
un rol tot mai 

Școa- 
Practic, 

au 
in- 

nol!
Ăstfd, 

In- 
cunoș-

un dștlg pe drumul spinos al 
artei, în sensul profunzimii, se
riozității, dezvoltării personali
tății creatoare a colegilor noștri 
de breaslă".

într-adevăr, 
drumare a 
ce de masă 
București are 
pronunțat, alături de 
la populară de artă, 
toți membrii Asociației 
absolvit această formă de 
vățămint de trei ani, iar 
Înscriși sînt și ei obligați 
urmeze aceste cursuri, 
meșteșugul este deprins 
tr-un cadru organizat.

VALORI EXPRESIVE ALE CREAȚIEI
ARTIȘTILOR PLASTICI AMATORI

șa.
această formă 
și aprofun- 

de formare a 
mult chiar, a

5l

țintele sint predate de către ca
dre competente respectiv ar
tiști profesioniști— se țin ore de 
atelier și ore de curs, unde 11 
se predau „elevilor" noțiuni de 
istoria artei românești și uni
versale. estetică

„în paralel cu 
de perfecționare 
dare a tehnicii, 
unui stil și, mai 
unei personalități artistice dis
tincte noi am mai inițiat o for- . 
mă- de dialog Intre artiști 
specialiști, care se bucură de 
succes și se pare că este 
foarte eficientă : este vorba 
serile organizate in 
„Studioului artistului 
unde sînt luate in
4—5 lucrări de pictură, sculptu
ră sau grafică, fără ca să se 
știe cui aparțin (autorii lor, 
firește că sint și ei in sală, dar 
nu spun nimic — tac șl ascul
tă). Cel prezențl le fac o ana-

și 
de 

cadrul 
amator" 

dezbatere

BUNA ORGANIZARE A MUNCII. CONDIȚIE DE BAZĂ 
A SPORIRII PRODUCȚIEI PENTRU EXPORT

în aceste zile de început de 
an, la întreprinderea de Trico
taje din Fetești se muncește 
intens, bine organizat, pentru 
realizarea ritmică, la toate sor
timentele, a planului la produc? 
ția fizică, o atenție deosebită 
acordîndu-se producției desti
nate desfacerii pe piața exter
nă. Și este normal să fie așa, 
dacă avem in vedere că sarci
nile acestui «al treilea an al cin
cinalului sint deosebit de mobi
lizatoare. Ne referim, desigur, 
atit la sarcinile cantitative, cit 
mal ales la cele calitative, creș
terea calității produselor, a 
competitivității acestora constl- 
tuindu-se în obiective priorita
re ale activității productive ce 
va fi desfășurată in cadrul uni
tății din Fetești și în anul 1988. 
De altfel, valorificind buna ex
periență dștigată în cei 6 ani 
de activitate, avînd din timp 
pregătită producția ce trebuia 
să o realizeze în perioada de 
Început a acestui an, tînărul 
colectiv ialomițean este in mă
sură să asigure livrarea, incă 
din prima zi de producție a a- 
cestei luni, a primului lot de 
marfă destinat exportului.

— Din toate punctele de ve
dere, putem aprecia că 1987 
— anul Conferinței Naționale a 
partidului — a fost un an de 
vîrf pentru întreprinderea noas
tră, un an In care, datorită mo
bilizării întregului colectiv, a 
respectării ordinii șl discipli
nei de muncă am reușit să fa

desfăcut pe mese. Semn de 
maxim interes, o fetiță „muș
că" dintr-un creion. Un băiețel 
i-a setizat gestul și, privind 
oblic, vrea să se dumirească 
asupra „cauzei" lui. Copiii din 
fotografie fac parte dintre li
ceenii de miine și vor fi adul- 
ții anului 2000.

liză plastică fără menajamente, 
dt mai obiectivă, indieîndu-se 
greșelile, stîngăciile, sublinl- 
lndu-se soluțiile plastice izbu
tite șl de efect ; discuțiile sînt 
conduse de către un critic de 
artă. In acest fel, criticile sînt 
primite „pe viu" de către au
tor. fără să existe bănuiala 
vreunei intenții anume aranja
te de laudă sau de critică, dia
logul transformîndu-se 
lecție animată șl plină 
vățămlnte".

Asociația Artiștilor 
Amatori din București 
1 272 de membri, a căror vlrstă 
variază d« la 14 la 85 de ani

intr-o 
de ln-

Plastid 
numără

cooperatori ; 
mal mare îl 
și tehnicienii 

urmează ingi-

(clt numără cel mai vechi mem
bru — de fapt, chiar de la în
ființarea societății), sau, 83 
(după cit numără unul dintre 
cei mal activi membri ai săi, 
Iancu Petre), îmbucurător este 
faptul că se înscriu în Asocia
ție tot mai mulți elevi ; există 
chiar 18 membri 
dar numărul cel 
dețin muncitorii 
(187), după care

sublngineril (168), func- 
și economiștii (164), in 
medici, arhitecți, pro- 
cadre didactice, stu-

nerii și 
ționaril 
sfîrșit, 
iectanți, ____
dențl, militari (26) etc. „Șl aid 
aș vrea să fac o precizare, ne 
spune tovarășul Vasile Pari- 
zescu, este vorba da talente au
tentice. reale, cu Înclinații na
tive frumos 
veleitari așa 
unii tentați 
de persoane 
acasă. Dimpotrivă. Toți

cultivate și nu de 
cum, poate, ar fi 

să se creadă, sau 
care se plictisesa 

sînt 

cem față solicitărilor crescute, 
onorlndu-ne prompt, la inalți 
parametri calitativi, obligațiile 
asumate față de numeroșii noș
tri beneficiari din țară și de 
peste hotare, ne informează to
varășa Natașa Guță, ttnăra pre
ședintă a Consiliului oamenilor 
muncii pe întreprindere. Tot 
atit de adevărat este și faptul 
că se impunea — și era pe de
plin posibil — ca rezultatele 
înscrise Jn bilanțul pe 1987 să 
fie șl mal bune, pe măsura ca
pacității și a posibilităților

LA ÎNTREPRINDEREA
DE TRICOTAJE DIN FETEȘTI

harnicului nostru colectiv. Este 
drept că am avut unele dificul
tăți create de neasigurarea rit
mică și la parametri solicitați 
a materiilor prime livrate de 
unii furnizori — șl mă refer 
mai ales la Filatura de bumbac 
„Bucegi“ din Pucioasa, județul 
Dîmbovița, dar. practica a de
monstrat că prin mal multă 
Inițiativă, prin eforturi proprii 
susținute, prin căutarea, găsi
rea și aplicarea consecventă a 
unor soluții mal îndrăznețe, era 
pe deplin posibil să contraca
răm și dificultățile provocate 
de acești furnizori, era posibil 
să realizăm, așadar, o produc

(Urmare din pag. I) 
direct In producția celei de-a 
doua.

„Ca o expresie a creșterii ca
lității produselor noastre, evi
dențiază inginerul Glgi Dumi- 
trașcu, coordonatorul secției 
conductori, cererile la export 
au crescut cu 50 la sută față 
de anul trecut. Pentru a le o-

Reperele actualității agricole
ÎN CENTRUL PREOCUPĂRILOR - CAMPANIA

DE REPARAȚII A PARCULUI DE MECANIZARE
în județul Vaslui se desfășoa

ră în aceste zile reparațiile cu
rente și capitale ale utilajelor 
agricole. Pentru a detalia citeva 
aspecte din această activitate 
ne-am deplasat la S.M.A. Vas
lui. Interlocutorul nostru, 
Nicolae Spinu, secretarul birou
lui organizației de partid, ne 
spune : „înainte de intrarea a- 
telierelor in adevărata campa
nie de reparații, acțiune de larg 
Interes, de care depinde recolta 
anului 1988, pe baza deciziilor 
eliberate de conducerea unității, 
s-a nominalizat personalul mun
citor pe posturi de lucru. S-au 
Întocmit planuri concrete și gra
fice de lucru pentru afluirea 
mașinilor in fiecare atelier. 
Toate spațiile de reparații au 
fost pregătite in mod corespun
zător. Noile idei, propunerile de 
Îmbunătățire a întregii activi
tăți au fost discutate in colec
tiv, cele mai bune dintre aces
tea fiind luate in considerație și 
puse in aplicare1'.

Zilele trecute toate mașinlla 

foarte activi, dornici de a sa 
perfecționa. Multe dintre mem
brele Asociației noastre fac 
parte din secția arte decorative, 
șl vreau să remarc fantezia, 
gustul și Intuiția lor, sint o 
serie de artiste care fac pur și 
simplu minuni, ca să spunem 
așa. și ale căror expoziții au un 
succes extraordinar".

Asociația desfășoară in prin
cipal o activitate expozițională 
intr-o serie de galerii cum ar 
fi cea de la sediul din Piața 
Rosetti, cea din Calea Griviței, 
89, căreia 1 se va adăuga alta 
nouă, tot pe Calea Griviței, la 
nr. 90, In pavilioanele A și B 
din Parcul Herăstrău, la gale
riile Centrului de îndrumare, 
la Muzeul colecțiilor de artă 
etc.

Dar. tn dorința de a apropia 

platforme
August", 

UREMOAS) 
(Universal-club, 

în

creațla artiștilor plastici ama
tori de realitate și de sufletul 
oamenilor, pentru a stabili 
punți de comunicare reale, ime
diate, sincere și pline de învă
țăminte, Asociația organizează 
expoziții pe marile 
industriale („23 
I.M.G.B., I.C.T.B., 
Ia cluburi 
Ecran-club, Modem-club), 
spațiul public al unor policli
nici și spitale, pentru a crea o 
ambianță cit mal plăcută (de 
exemplu,, spitalele Titan, Col- 
țea, policlinica Diham), în foa
ierele unor teatre (la Teatrul 
Mic, sau la „Foarte Mic" unde, 
practic, cele două săli de ex
poziție sint mereu pline de 
lucrări, la „Comedia", la „Bu- 
landra". Ia Sala mică a Tea
trului „Național"), In spațiile 
unor Institute de Invățămint 
superior (Politehnică, Medici
nă, A.S.E.), la casele de cul-

tivitate mal mare, o diminuare 
mai accentuată a consumurilor 
materiale și de energie, o efi
ciență crescută, implicit a com
petitivitate sporită. Tocmai in 
acest sens, ne-am mobilizat toa
te forțele încă din primele ora 
de producție ale acestui an, 
acționînd cu consecvență pen
tru traducerea în fapte a hotă- 
rlrllor Conferinței Naționale a 
partidului. însuflețiți de lnflă- 
căratele îndemnuri adresate în
tregului nostru popor de secre
tarul general al partidului, to

varășul Nicolae Ceaușescu, In 
Menajul de Anul Nou, sîntem 
hotărîți să facem totul pentru 
îndeplinirea exemplară a indi
catorilor de plan pentru ca 
1988 să fie cel mai rodnic an 
de producție din întreaga acti
vitate a întreprinderii noastre. 
Este cu atit mal necesar să ac
ționăm astfel, cu cit planul pa 
1988 cunoaște creșteri de 10—12 
la sută la principalii indicatori 
față de anul trecut.

Așa se șl explică faptul că 
Încă din primele zile ale anu
lui am acordat o atenție deo
sebită realizării ritmice, în con
diții calitative de excepție, a

nora dt mal rapid folosim in
tensiv fiecare oră de lucru, pre
gătind cu deosebită grijă semi
fabricate, finaiizlnd la terme
nele stabilite producția plani
ficată.

Ne oprim in final in atelie
rul II conductori, la «fîrșltul 
primului schimb al zilei.

Aurel Șoca, șeful atelierului, 
ne informează că activitatea

agricole erau intrate, deja, In 
grija a 400 de mecanizatori, cu 
profesii diferite : mecanici a- 
gricoli, lăcătuși, sudori, strun
gari, electricieni, maiștri, ingi
neri ș.a. Și, după cum am mai 
reținut, fiecare specialist are 
sarcini concrete pe locuri de 
muncă. Un colectiv muncitoresc 
destoinic, cu o înaltă pregătire 
profesională și politică, ce iși 
desfășoară activitatea zilnică în 
două ateliere de reparații cu
rente și de revizii tehnice, unde 
pe rampele de reparații și mon
taj se aflau combinele și întrea
ga gamă de tractoare agricole. 
De menționat că, după progra
mările stabilite, fiecare secție 
de mecanizare din localitățile 
Vaslui, Bogdana, Lipovăț, Mun
teni de Jos, Tanacu, .Văleni șl 
Ferești se prezintă cu toate ma
șinile din dotare la baza prin
cipală de reparații a S.M.A. 
Vaslui.

într-un punct de lucru, tinerii 
conduși de Marin Dima, secre
tarul organizației U.T.C., trans

că 
obicei, 
pe o 
natură 
copilă- 

întîmpină,

tură ale sectoarelor Capitalei, 
in hoteluri sau pe litoral.

în aceste locuri se organizea
ză atit expoziții personale, dt 
și colective, cu observația 
cele colective sînt, de 
organizate sau gîndite 
idee, pe o temă — 
moartă, portret, tema 
riei, peisajul sau 
prin bogăția de idei a lucrări
lor, marile evenimente și săr
bători naționale.

„Anual organizăm un salon 
In două etape (una dintre 
poziții prezentînd lucrările 
pictură, sculptură șl grafică 
anului în curs, iar a doua 
creațiile din domeniul artelor 
decorative), prilej cu care se 
decemează șl „Premiile Salo

ex- 
de 

ale 
cu

nului" pentru toate secțiunile 
— de se numesc in semn de 
omagiu, pentru pictură — pre
miul „Gh. Petrașcu", pentru 
sculptură — „Gh. Anghel", pen
tru grafică — „Ștefan Luchlan" 
iar pentru artă decorativă — 
„Mimi Podeanu". De curfnd, 
am decernat 29 de premii pen
tru Salonul — 1987“.

„Un succes pentru Asociația 
noastră, ne relatează in conti
nuare Vasile Parizescu, 11 con
stituie partidparea a 12 lucrări 
aparținind tot atltor artiști 
plastici amatori la expoziția in
ternațională de artă plastică or
ganizată la Moscbva, cu prile
jul aniversării a 70 de ani de 
le Marea Revoluție Socialistă 
din Octombrie, precum și parti
ciparea — remarcabilă sub as
pect calitativ — la expoziția 
internațională de mare ținută 

întregit producții planificate. 
Prezențl cu toții la datorie, oa
menii muncii, tinerii noștri — 
ce reprezintă mal bine de ju
mătate din colectiv — au lu
crat diri plin realiztnd pe sec
ții ateliere și formații de lu
cru depășiri de aproape 5 la 
sută ale planului zilnic. Nu tn- 
tîmplător, însă, cel mai mult 
ne preocupă producția pentru 
export. E firesc, odată ce pon
derea acesteia în totalul pro- 

/ducției-marfă depășește 80 la 
sută, produsele noastre fiind 
din ce in ce mai solicitate de 
partenerii străini. De altfel, 
iată, după cum vedeți sint deja 
pregătite pentru a fi expedia
te pe adresa beneficiarilor ex
terni două vagoane cu tricota
je, intr-o variată gamă sorto- 
tipodlmensională și coloristică. 
Și, cu toate că este vorba de 
cîteva zeci de mii de bucăți, 
toate, fără excepție, sint numai 
și numai de cea mai bună ca
litate, așa cum de altfel s-au 
obișnuit să primească din par
tea noastră cel cu care colabo
răm. Și, pot să vă asigur încă 
de pe acum, că deși planul de 
export crește, deși pretențiile 
beneficiarilor noștri sînt tot mai 
mari, cu certitudine ne vom a- 
chita In condiții exemplare, 
prompt șl la înalt nivel calita
tiv de toate obligațiile asu
matei

EMIL STANCIU

s-a desfășurat normal, obțtnln- 
du-se o considerabilă produc
ție suplimentară, toată dirijată 
spre loturile destinate expor
tului.

Așadar, la întreprinderea 
„Electromureș”, glndurile și, 
mat alee, faptele oamenilor, a- 
nuntă un an de muncă normal, 
adică bogat in Împliniri șl rea
lizări remarcabile.

pun in fapt sarcinile șl orientă
rile secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, depunînd eforturi 
deosebite în cadrul centrului ju
dețean' de reparații capitale, 
centru specializat in reparațiile 
tractoarelor U-650. Să mai adău
găm că reparațiile sint realizate 
cu piese recondiționate. în a- 
ceastă activitate se disting 
Gheorghe Vîrlan, Ion Tănase, 
Ținea Peptu, Vasile Larion și 
mulți alții.

Nu numai la S.M.A. Vaslui 
sint preocupări sporite, demne 
de a fi consemnate, ci și in alte 
centre specializate in reparații : 
Bîrlad, Huși, Negrești, Zorleni, 
Bogdănești, Băcești. Pe toată 
perioada campaniei de reparații 
și revizii a mașinilor agricole 
ordinea, disciplina și respecta
rea cu strictețe a graficelor sta
bilite sint comandamentele prio
ritare.

CRISTIAN COSTIN

de artă naivă organizată de ani 
de zile in Iugoslavia.

Tot In sensul perfecționări! 
șl îmbogățirii cunoștințelor cul- 
tural-artistice ale membrilor, 
Asociația a inițiat și alte forme 
utile care se bucură de parti
ciparea și aprecierea membri
lor săi, prin sporul real de cu
noaștere — conferințele cu pro
iecții de diapozitiv (există un 
fond de 6 000 diapozitive cu 
artă românească și universală), 
mesele rotunde la care sint In
vitați artiști profesioniști, cri
tici de artă sau „serile de 'in
terferențe artistice", unde, ală
turi de artiști, vin, ca invitați, 
poeți, muzicieni, scriitori, ac
tori. Pe plan practic, o iniția
tivă mai recentă, frumoasă șl 
binevenită totodată, este orga
nizarea unor tabere de creație 
la Breaza, Năsăud, Bistrița, 
Satu Mare, Baia Mare, Tg. 
Ocna, Sullna, a unor excursii 
de creație (pentru studierea 
peisajului) și taberele de crea
ție pe marile șantiere ale Bucu- 
reștiului, unde artiștii surprind 
pe viu scene de muncă, ampla 
operă de transformare a Capi
talei. O tnuncă de documentare 
care Ii obișnuiește pe autori să 
se adapteze unor condiții dife
rite de lucru — mal rapide, mal 
prompte, să obțină o cit mai 
mare fidelitate și relevanță a 
evocării motivului, o sponta
neitate a expresiei plastice și 
o diversificare a mijloacelor de 
exprimare artistică.

fn ianuarie 1974 cind lua fiin
ță Asociația Artiștilor Plastici 
Amatori din București avea 
ceva mal mult de 200 de mem
bri ; astăzi, ea are peste, 1200, 
iar bogăția manifestărilor șl a 
formelor de activitate care țin 
de aspectul învățării, perfecțio
nării și afirmării publice a ce
lor talentațl, a creatorilor pro
venind din medii diferite și 
exercitlnd profesiuni diferite, 
dar atrași sincer de frumuse
țea artei plastice, dovedesc că 
la mijloc a fost vorba nu nu
mai de o pasiune, ci și de o do
rință bine încurajată a acestor 
creatori de a se exprima șl de 
a comunica prin artă cu seme
nii lor.

SIMONA BOARIU

Evenimente In viața organizațiilor U.T.C. — 

conferințele de dare de seamă și alegeri

COMPETENȚA ȘI 
RESPONSABILITATEA
coordonate majore ale 

activității tinerilor
Dacă ar fi să sintetizăm in 

citeva cuvinte ceea ce a Însem
nat pentru evoluția orașului 
Gheorgheni, județul Harghita, 
peripada ultimelor două decenii, 
atunci ar trebui să ne oprim în 
mod necesar la cel puțin două 
elemente reprezentative : dez
voltarea economică a acestei lo
calități și, implicit, creșterea 
semnificativă a ponderii tineri
lor care lucrează in Industrie, 
în mod firesc aceste două coor
donate s-au reflectat și in lu
crările recentei conferințe de 
dare de seamă și alegeri a Or
ganizației orășenești Gheor
gheni a U.T.C., eveniment care 
a prilejuit o aprofundată și exi
gentă analiză a întregii activi
tăți desfășurate de organele șl 
organizațiile U.T.C. de la ale
gerile precedente șl ptnă In 
prezent. S-a relevat astfel că 
datorită mobilizării exemplare 
a tinerilor — care reprezintă 
peste 40 la sută din totalul for
ței de muncă la nivelul orașului 
— majoritatea indicatorilor eco
nomici ai Întreprinderilor re
prezentative au fost îndepliniți 
și depășiți In proporții Însem
nate. Un loc aparte In cadrul 
acestor realizări a revenit ex
portului, indicator la care s-a 
obținut, șl prin munca plină de 
dăruire a tinerilor, un procent 
de aproape 111 la sută. Referln- 
du-se la acest aspect, darea de 
seamă arăta că acțiunile desfă
șurate de tineri tn aprijlnul 
producției au însumat, valoric, 
peste 850 mil lei. De notat este 
că asemenea acțiuni au fost or
ganizate în toate colectivele, 
cele mai bune rezultate fiind 
înregistrate la întreprinderea de 
Stofe de Mobilă. întreprinderea 
de Utilaje și Piese de Schimb, 
întreprinderea de Prelucrare a 
Lemnului, Unitatea Forestieră 
de Exploatare și Transport și 
altele.

Asumîndu-șl, alături de sar
cinile de producție, obiective 
complexe, ce țin de soluționa
rea unor probleme tehnice con
crete la fiecare loc de muncă, 
uteciștii au participat intens la 
activitatea de creație, înscriin- 
du-se sistematic cu lucrări va
loroase în cadrul amplei miș
cări „Știință — Tehnică — Pro
ducție". Cele aproximativ 60 de 
invenții și inovații elaborate 
sub egida comisiilor profesio- 
nal-științifice atestă In mod 
concludent această largă și efi
cientă conlucrare.

Evidențiind aceste aspecte po
zitive, darea de seamă a subli
niat totodată și faptul că nu 
Întotdeauna comitetele șl birou
rile organizațiilor U.T.C. au ac
ționat sistematic tn vederea în
tronării unei discipline mai fer
me în muncă, a conștientizării 
fiecărui utecist în raport cu 
sarcinile și obiectivele ce re
vin organizației în ansamblu șt 
fiecăruia din membrii săi. Ca 
urmare, la nivelul unor unități 
economice și licee s-au înregis
trat unele cazuri de indiscipli
nă, manifestate îndeosebi prin 
absențe, care s-au repercutat 
cu efecte nefavorabile asupra 
rezultatelor raportate astăzi.

Pornind de la materialul pre
zentat, vorbitorii s-au referit 
tn mod concret la problematica 
organizației lor, aducfnd In fața 
conferinței, odată cu succesele 
înregistrate, cu concluziile unor 
experiențe ce ar putea fi ge
neralizate cu bune rezultate, șl 
o serie de neajunsuri, care ar 
fi putut fi soluționate cu mai 
multă eficiență dacă s-ar fi ac
ționat sistematic pentru creș
terea răspunderii fiecărui tînăr, 
pentru întărirea ordinii și dis
ciplinei, pentru participarea mal 
activă a tuturor membrilor or
ganizației la realizarea unor o- 
biective comune. Astfel, Katalin 
Jakab, de la întreprinderea de 
Stofe de Mobilă, a ținut să 
sublinieze rezultatele bune ob
ținute pe linie profesională de 
organizația pe care o reprezin
tă, menționlnd și cîteva căi de 
acțiune spre care s-a orientat 
activitatea comitetului pentru 
atragerea și mobilizarea tineri
lor la activitatea de ridicare a 
calificării și de policalificare. 
„Una dintre pîrghiile pe care 

le-am folosit In această direc
ție a constituit-o participarea 
largă a tinerilor muncitori la fa
zele de masă ale concursurilor 
profesionale „Mîinl măiestre" și 
„Cel mai bun ajutor de maistru 
țesător". Experiența cîștigată cu 
acest prilej ne permite să afir
măm că spiritul de competiție, 
pe care l-am stimulat perma
nent in rindul tinerilor, a con
tribuit Ia creșterea continuă a 
calității produselor pe care la 
realizăm". De un real sprijin in 
atingerea obiectivelor pa care 
această organizație șl le-a pro
pus s-a dovedit a fi modul da 
organizare și desfășurare ■ tn- 
vățămîntulul politico-ldeologle 
al U.T.C. Accentul pus pa par
ticipare, pe dezbatere, pe antre
narea efectivă a fiecărui tlnăr 
la desfășurarea lecțiilor a de
terminat legarea strfnsă a con
ținutului teoretic de practica de 
zi cu zi, de problematica de 
larg interes pentru toți partlci- 
panții. In acest cadru s-au ivit 
de multe ori propuneri șl su
gestii valoroasa merglnd chiar 
pînă la rezolvarea ingenioasă ă 
unor probleme ce țin de buna 
desfășurare și organizare a pro
cesului de producție.

Referindu-se la parametrii 
care caracterizează practic an
gajarea șl mobilizarea tinerilor 
de la Unitatea Forestieră de Ex
ploatare șl Transport, Csata Le
vente a arătat că prin iniția
tive specifice, prin alte mijloa
ce organizatorice complexe, ti
nerii au reușit să contribuie la 
obținerea unor performanțe de 
prestigiu printre care se numă
ră și o producție-marfă supli
mentară in valoare de pes 
2 500 000 lei. „Este o realiza, 
bună, a spus vorbitoarea, dar 
aceasta nu Înseamnă că trebuie 
să fim pe deplin mulțumiți, că 
trebuie să ne oprim definitiv 
aici. Dimpotrivă, ea a arătat că 
putem mai mult, și ne angajăm 
ca in anul 1988 să facem to’ 1 
pentru a depăși tot mai mu/, 
aceste realizări Cu care astăzi 
ne-am prezentat aid“. Pornind 
de asemenea de la realizările 
înregistrate de organizația sa 
Tibertu Ține, de lâ întreprin
derea de Utilaje șl Piese da 
Schimb, a accentuat In cuvlntul 
său necesitatea ca toți uteciștii 
să înțeleagă și să-și asume pe 
mai departe angajamente spo
rite, in concordanță cu creșterea 
semnificativă a planurilor de 
producție ale întreprinderii, cu 
dezvoltarea economică a loca
lității. astfel îneît să contribuie 
în mod nemijlocit Ia menținerea 
și sporirea renumelui acestui 
colectiv muncitoresc. „Inițiativa 
-Nici un utilaj sub randamen
tul planificat- s-a finalizat In 
organizația noastră cu rezultate 
bune și foarte bune. Exprima
tă în indicatorii specifici Între
cerii uteciste, acțiunea noastră 
s-a concretizat în realizarea In 
proporție de 125 la sută a pla
nului la muncă patriotică. Aici 
sint cuprinse, de exemplu, și 
datelfe care privesc acțiunile de 
muncă In sprijinul producției, 
la care tinerii noștri au partici
pat Întotdeauna cu interes șl cu 
eficiență deosebită".

Ultimul punct al ordinii de xl 
l-a constituit alegerea noului 
comitet al Organizației orășe- 
nești Gheorgheni a U.T.C. 
Luînd cuvintul tn numele aces
tuia, Viorel Panaite, ales in 
funcția da prim-secretar, a ară
tat că sarcinile și obiectivele 
aflate in fața organizației de 
tineret pentru perioada imediat 
următoare impun o acțiune ho- 
tărîtă astfel Incit rezultatele ob
ținute pînă acum să poată fl 
ridicate 1 pe un plan superior, 
corespunzător perspectivelor de 
dezvoltare economică șl socială 
a acestei localități. El s-a anga
jat, in numele noului comitet, 
să facă totul pentru ca stilul șl 
metodele de muncă promovate 
să corespundă pe deplin aces
tor noi exigențe, pentru ca ac
tivitatea Întregii organizații să 
confirme pe deplin, prin rezul
tate semnificative, valoarea a- 
cestui ambițios și activ detașa
ment utecist

EMILIA VASILIU
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(Urmare din pag. T) 
dențel șl suveranității sale, la 
ridicarea ei pe trepte tot mal 
Înalte de progres ți civilizație.

Solemnitatea a dat expresie 
sentimentelor de profundă 
prețuire și aleasă stimă pe 
care comuniștii, Întregul nos
tru popor le poartă tovarășei 
Elena Ceaușescu, militant de 
frunte al partidului și statu
lui, eminent om de știință de 
largă recunoaștere internațio
nală. pentru contribuția ea 
deosebită la elaborarea și În
făptuirea politicii interne șl 
externe a partidului și statu
lui, a luminosului pro
gram de edificare a societă
ții socialista multilateral dez

Masă tovărășească oferită 
de Comitetul Politic Executiv

al
în onoarea tovarășei Elena 

Ceaușescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, pre
ședintele Consiliului Național 
al Științei și învățămintului, 
cu prilejul aniversării zilei de 
naștere șl a Îndelungatei sale 
activități revoluționare. Co
mitetul Politic Executiv al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român a o- 
ferit o masă tovărășească.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
au participat membri și mem
bri supleanți ai Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., secretari ai Comitetu
lui Central al partidului, 
membri ai Consiliului de Stat 
șl al guvernului.

Tovarășei Elena Ceaușescu 
l-au fost transmise, și în acest 
cadru, cele mai calde felici
tări, urări de sănătate, viață 
Îndelungată, multă putere de 
muncă, de noi șl tot mai im
portante succese tn Întreaga 

voltate șl Înaintare a Româ
niei spre comunism.

S-a adus și cu acest prilej 
un cald omagiu activității pli
na de patos revoluționar pe 
care tovarășa Elena Ceaușescu 
o desfășoară pentru Înfăptui
rea planurilor de dezvoltare 
economlco-socială a patriei, a 
programelor de creștere in
tensivă, de organizare șl mo
dernizare a producției, de Îm
bunătățire a calității și nive
lului tehnic al produselor, de 
ridicare a bunăstării materi
ale și spirituale a celor ce 
muncesc.

Totodată, au fost reliefate 
remarcabila activitate pe care 
tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu o 
desfășoară In domeniul cerce

C.C. al P.C.R
sa activitate, împreună cu tra
diționalul „La mulți ani", 
urări pe care toți cetățenii 
patriei noastre le adresează, 
cu stimă și deosebit respect, 
tn această zi aniversară.

Mulțumind pentru felicitări
le și urările adresate, tovarășa 
Elena Ceaușescu a toastat 
pentru partid și poporul nos
tru. pentru Îndeplinirea cu 
succes a obiectivelor stabilite 
de Congresul al XIII-lea și 
Conferința Națională ale 
partidului, pentru ca In anul 
1988 să se obțină rezultate cit 
mai bune in toate domeniile 
de activitate.

în acest cadru sărbătoresc, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a toastat pentru gloriosul nos
tru partid, pentru eroicul po
por român, adresînd comu
niștilor, tuturor oamenilor 
muncii cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, de noi 
succese in dezvoltarea multi
laterală a patriei. In edifi
carea socialismului și comu
nismului pe părnîntul Româ
niei. Referindu-se la planuri
le și programele de dezvol
tare economico-socială a 

tării științifice și tehnologice, 
contribuția de excepțională în
semnătate pe care o aduce la 
progresul științei românești, 
la orientarea ei in direcțiile 
hotărâtoare pentru Înfăptuirea 
cu succes a Întregii opere de 
construcție socialistă tn Româ
nia, rolul determinant pe care 
tl are tn dezvoltarea și Înflo
rirea continuă a științei, ln- 
vățămtntulul șl culturii ro
mânești.

Au fost subliniate preocu
parea tovarășei Elena 
Ceaușescu pentru ca, pretu
tindeni tn lume, știința să-și 
afirme plenar vocația da pace 
și progres, să servească bună
stării și fericirii oamenilor, 
susținuta sa activitate pentru 
unirea eforturilor tuturor oa

României tn acest an ș! pe 
Întregul cincinal, a subliniat 
că este necesar, ca, printr-o 
mai bună organizare a mun
cii, prin tntărirea ordinii și 
disciplinei, a răspunderii fie
căruia la locul său de muncă 
— de sus șl pină jos — să 
se asigure îndeplinirea ne
abătută a obiectivelor stabili
te, dezvoltarea generală a pa
triei, ridicarea continuă a ni
velului de trai material și 
spiritual al întregului popor.

Cel prezențj au toastat tn 
sănătatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, a tovară
șei Elena Ceaușescu, adresln- 
du-le din toată Inima urarea 
de viață îndelungată, de mul
tă sănătate și putere de mun
că, de noi șl tot mai mari 
succese tn activitatea de su
premă răspundere consacrată 
înfloririi multilaterale a pa
triei, ridicării continue a 
bunăstării Întregului popor, 
întăririi necontenite a In
dependenței și suveranității 
României. 

menilor de Știință din întrea
ga lume, a forțelor progresis
te, in vederea opririi cursei 
Înarmărilor și trecerii la 
dezarmare, tn primul rlnd la 
dezarmare nucleară, Înlătură
rii primejdiei de război și a- 
sigurăril dreptului suprem al 
popoarelor, al oamenilor la 
existență, la libertate și in
dependență, la viață, la pace.

S-a reliefat, cu deosebită 
satisfacție, largul ecou de care 
se bucură peste hotare 
neobosita activitate a tova
rășei Elena Ceaușescu, consa
crată binelui șl fericirii po
porului român, nobilelor Idea
luri ale umanității, de pace, 
Înțelegere șl largă colaborare 
Intre națiuni, făuririi unei 
lumi mai bune și mal drepte 
pa planeta noastră.

SIMBOL
Numele-l înmugurește în sufletul tuturor
Ca pomii în soare, primăvara ;
E unul din numele îndrăgite ale poeților
Care-și cîntă cu patos țara
Aflată-n zbor neîntrerupt spre viitor.
Larga-i privire înviorează florile,
Primenește aerul orizonturilor
Deschise către o lume liberă, senină.
Acest nume-simbol va străluci de-a pururi 
în gîndurile celor ce vibrăm la
Auzu-i, ca la o metaforă deplină.

RADU FELECAN

cîbrrtc
Cuvintele pe care le rostesc
Despre lumina ochilor Ei
Sîht limpezi
Precum un cîntec de dragoste,
Ca o fîntînă a iubirii
De țară.
Cuvintele pe care le rostesc
Despre viața-i ca un poem eroic
Au miros de pîine
Și incandescență de șarjă.
Cuvintele pe care le rostesc
Despre verbu-i înflăcărat
Sînt sărbătorile sufletului nostru.

ELENA CODRESCU

Exprimlnd gîndurile șl sen
timentele Împărtășite de În
tregul popor cu prilejul aces
tui emoționant moment ani
versar, cei prezenți la solem
nitate au felicitat-o cu căldu
ră pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, dorindu-l ani 
mulți de viață, fericire, sănă
tate șl putere de muncă, noi 
succese In activitatea sa de
dicată, cu exemplară dăruire. 
Înfăptuirii Istoricelor obiecti
ve stabilite de Congresul al 
XHI-lea șl Conferința Națio
nală ale partidului, transpu
nerii neabătute in viață a În
tregii opere de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și Înaintare a 
României spre comunism.

Vibrantă expresie a sentimentelor 
de înaltă stimă și prețuire

(Urmare din pag. I) 
gricole, din institute de cerce
tare, proiectare și lnvățămfnt, 
de reprezentanți ai vieții ști
ințifice șl culturale, din în
treaga țară.

Cu alese sentimente de sti
mă și prețuire, semnatarii me
sajelor adresează tovarășei 
Elena Ceaușescu, In acest 
moment aniversar, cele mal 
calde felicitări, urări de viață 
Îndelungată, de multă sănăta
te șl fericire, alături de emi
nentul conducător al partidu
lui șt statului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, spre bine
le șl prosperitatea întregului 
popor, pentru continua înflo
rire a patriei noastre libere 
șl independente. Se dă, tot
odată, expresie înaltei apre
cieri a întregii noastre națiuni 
față de prodigioasa activitate 
desfășurată, cu devotament șl 
pasiune, de tovarășa Elena 
Ceaușescu, In conducerea 
partidului șl statului, pentru 
dezvoltarea multilaterală a 
României socialiste, pentru a- 
flrmarea politicii de pace, 
dezarmare, securitate, înțele
gere șl largă colaborare In
ternațională.

După ce stnt evocate mă
rețele realizări obținute de 
poporul român In perioada 
Inaugurată de Congresul al 
IX-lea al P.C.R., cea mal 
rodnică în împliniri din În
treaga istorie a țării, denumi
tă cu legitimă mindrie pa
triotică „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", in mesaje, scri
sori șl telegrame se aduce un 
profund șl respectuos omagiu 
tovarășei Elena Ceaușescu, 
pentru contribuția de deose
bită însemnătate la elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne 
si externe a partidului si sta
tului nostru, a planurilor șl 
programelor de dezvoltare e- 
conomico-socială a patriei, la 
transpunerea neabătută în 
viață a Istoricelor hotărlri ale 

Congresului al XIII-lea al 
partidului, la edificarea cu 
succes a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intarea României spre comu
nism.

Toate aceste vibrante me
saje pun pregnant în lumină 
îndelungata și rodnica ac
tivitate a tovarășei Elena 
Ceaușescu in mișcarea revo
luționară — începută Încă din 
anii Ilegalității, alături de to
varășul Nicolae Ceaușescu — 
pentru împlinirea idealurilor 
atit de scumpe ale poporului 
român, de libertate națională 
și socială, de independență și 
unitate, pentru înfăptuirea 
revoluției și construcției so
cialiste in România.

Mesajele adresate, In aceas
tă zi aniversară, exprimă deo
sebita apreciere pe care oa
menii muncii, întreaga națiu
ne o dau aportului re
marcabil al tovarășei Elena 
Ceaușescu, savant de largă 
recunoaștere internațională, la 
continua înflorire a științei, 
Învățămintului și culturii ro
mânești, la promovarea aces
tora ca factori determinant! 
al progresului neîntrerupt al 
patriei, ai creșterii nivelului 
de trai material și spiritual al 
poporului nostru.

Este relevată, totodată, pro
digioasa activitate pe care to
varășa Elena Ceaușescu o des
fășoară, In calitate de pre
ședinte al Comitetului Națio
nal Român „Oamenii de ști
ință și pacea", pentru ca ști
ința să servească plenar cauza 
destinderii, dezarmării, înțe
legerii și colaborării interna
ționale, a făuririi unei lumi 
mai bune și mai drepte, ast
fel lncît cuceririle geniului 
uman să fie puse In slujba 
omului, bunăstării și fericirii 
sale, a păcii și progresului 
întregii omeniri.

în același timp, semnatarii 
telegramelor dau expresie 
sentimentelor de adlncă sa

tisfacție șl mindrie ale tu
turor cetățenilor patriei față 
de prestigiul internațional d« 
care se bucură politica exter
nă a României socialiste, ini
țiativele, acțiunile șl demer
surile președintelui Nicolae 
Ceaușescu consacrate soluțio
nării constructive a probleme
lor complexe ale lumii con
temporane, opririi cursei În
armărilor și Înfăptuirii dez
armării, In primul rlnd a dez
armării nucleare, instaurări! 
unul climat de securitate, În
credere și colaborare intre 
toate popoarele. Sînt puse In 
evidență. In acest cadru, re
zultatele fructuoase ale vizite; 
lor oficiale de prietenie efec
tuate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, In 
numeroase țări, care s-au în
scris. de fiecare dată, ca mo
mente importante în lupta 
pentru pace, pentru elimina
rea din viața omenirii a pe
ricolului de distrugere nu
cleară, pentru afirmarea unor 
raporturi noi, democratice 
Intre state, pentru progres e- 
conomic și social.

Mesajele, scrisorile șl tele
gramele reafirmă hotărfrea 
Întregului popor ca, urmind 
strălucitul exemplu de mun
că șl viață revoluționară al 
conducătorului partidului șl 
statului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, al tovarășei Elena 
Ceaușescu, să facă totul pen
tru realizarea In cele mai 
bune condiții a planului pe 
acest an și pe întregul cinci
nal, pentru înfăptuirea obiec
tivelor strategice stabilite de 
Congresul al XIII-lea și Con
ferința Națională ale partidu
lui, pentru Înaintarea fermă 
a scumpei noastre patrii pe 
calea luminoasă a socialismu
lui și comunismului.

FIERBINTE OMAGIU FEMEII EROU, PILDĂ VIE
PENTRU TÎNĂRA GENERAȚIE A ȚĂRII

Aniversarea zile! de naștere a tovarășei 
academician doctor inginer Elena Ceaușescu 
reprezintă pentru întregul nostru popor, pen
tru toți tinerii României socialiste un mo
ment de aleasă sărbătoare, un vibrant omagiu 
și irialtă cinstire a eminentului om politic și 
savantului de renume internațional, tovarășa 
Elena Ceaușescu, care, alături de genialul cti
tor al noii noastre istorii, președintele Repu
blicii, secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și-a consacrat și 
iși consacră întreaga viață și putere de muncă 
dezvoltării multilaterale a patriei, înaintării 
ferme a României pe drumul glorios al socia
lismului și comunismului. Cuvintele de stimă 
și profund respect care i-au fost și ii sint 
adresate, înaltele sentimente de prețuire și 
respect izvorite din milioane de inimi in acest 
memorabil moment, constituie vibrante și 
unanime sentimente de aleasă cinstire și în
flăcărată recunoștință pe care oamenii muncii 
de pe intreg cuprinsul patriei, tinerii țării le 
nutresc față de prestigioasa personalitate a 
vieții noastre politice, științifice și culturale, 
luptătoare neobosită pentru împlinirea nobi

lelor idealuri ale națiunii noastre. Tînăra ge
nerație a patriei aduce un fierbinte omagiu, 
exprimindu-și sentimentele de profundă gra
titudine, tovarășei Elena Ceaușescu, militant 
neobosit pentru cauza păcii și colaborării în
tre popoare, om politic de frunte și savant 
de reputație internațională, care iși aduce o 
contribuție de prim-ordin, alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, la înfăptuirea politicii 
partidului și statului nostru, la dezvoltarea 
și afirmarea deplină in societatea noastră a 
științei, învățămintului și culturii, la promo
varea plenară a valorilor creației, umanismu
lui și democrației. In cuvinte emoționante, 
încărcate de patosul crezului revoluționar, ti
nerii patriei iși exprimă profunda recunoș
tință pentru minunatele condiții do muncă șl 
viață, de formare șl afirmare de care bene
ficiază, bucurindu-se necontenit de o ge
neroasă atenție din partea tovarășei acade
mician doctor inginer Elena Ceaușescu, care 
acționează consecvent pentru crearea unui 
cadru propice afirmării tineretului ca puter
nică forță socială, viitorul insuși al națiunii 
noastre socialiste.

„Dezvoltarea activității de 
creație științifică și situarea 
acesteia la înalte cote de efi
ciență și competitivitate, pu
nerea în valoare a vastului po
tențial creator pe care îl repre
zintă inteligența românească, 
promovarea In toate domeniile 
activității de producție a celor 
mai noi cuceriri ale cunoașterii 
și transformarea științei într-o 
puternică forță a progresului, 
dezvoltarea fără precedent a 
învățămintului șl legarea sa 
strinsă de nevoile practicii, ale 
societății românești, înflorirea, 
Intr-un cuvînt, a creației spiri
tuale în patria noastră sînt in
disolubil legate de activitatea 
neobosită, pătrunsă de flacăra 
crezului comunist, a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, om politic de 
frunte și savant de recunoscută 
reputație internațională, căreia 
noi, tinerii care lucrăm în do
meniul cercetării științifice și 
ingineriei tehnologice, îi adu
cem un fierbinte omagiu, ne 
spune inginerul Tudor Pețan de 
la filiala timișoreană a Institu
tului Central pentru Tehnică de 
Calcul și Informatică, colectiv 
care include și moderna Fabrică 

de Memorii și Echipament pen
tru Tehnica de Calcul.

însăși unitatea noastră, con
tinuă tinărul nostru Interlocu
tor, este o materializare eloc
ventă a politicii partidului nos
tru în domeniul științei, al afir
mării creației tehnico-științlfice, 
politică la elaborarea căreia un 
rol de prim ordin revine to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, cercetă
tor și savant de reputație inter
națională, președintele Consi
liului Național a! Științei și în- 
vățămîntului, militant neobosit 
pentru consacrarea științei ca 
factor al progresului, al păcii și 
colaborării internaționale. Ca 
beneficiari ai unor condiții de
osebite de afirmare profesio
nală, ca tineri cercetători, adre
săm tovarășei Elena Ceaușescu, 
cu prilejul aniversării zilei tie 
naștere, profunda noastră recu
noștință pentru activitatea 
neobosită, plină de abnegație și 
eroism pe care o desfășoară în 
conducerea partidului și sta
tului, în fruntea frontului nos
tru științific, adticindu-și o 
contribuție strălucită la afir
marea creației științifice și in
gineriei tehnologice din patria 

noastră, la formarea tinerel 
generații de cercetători. O 
asigurăm pe stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu că vom urma 
neabătut luminosul său exem
plu de muncă ș! luptă revolu
ționară, consacrîndu-ne toate 
forțele realizării sarcinilor ce 
ne revin din programele de 
dezvoltare a creației științifice 
in actualul cincinal și în pers
pectivă".

„Am șansa să aparțin unui co
lectiv prestigios, care se mîn- 
drește, în mod firesc, cu reali
zările sale, ne spunea tinărul 
muncitor Vasile Pop, secretar 
adjunct al comitetului U.T.C. 
din cadrul Combinatului de U- 
tilaj Greu Cluj-Napoca. Perfor
manțele tehnice obținute de co
lectivul nostru au fost posibile 
grație atenție! deosebite de 
care s-a bucurat Combinatul de 
Utilaj Greu din partea tovară
șului Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, care, 
cu prilejul vizitelor întreprinse 
în județul nostru, tn unitatea 
noastră, au urmărit îndeaproa
pe activitatea de producție, lm- 
pulsionînd și mobilizînd între
gul potențial creator al colecti
vului nostru, conturînd pers

pectiva dezvoltării industriei 
constructoare de mașini.

In acest sens se poate afirma 
că nivelul de înaltă calitate și 
complexitate a producției din 
Combinatul de Utilaj Greu Cluj- 
Napoca, constituie expresia 
semnificativă a nivelului atins 
de industria noastră construc
toare de mașini, de cercetarea 
științifică și ingineria tehnolo
gică în acest domeniu, ca ilus
trare elocventă a progreselor 
spectaculoase înregistrate de 
știința și tehnologia româneas
că, domenii de largă deschidere 
a căror dezvoltare poartă pe
cetea spiritului revoluționar, a 
activității neobosite de îndru
mare din partea tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, militant de frunte 
in conducerea partidului și sta
tului nostru, savant de renume 
internațional, președinte al 
Consiliului Național al Științei 
și învățămintului, care, prin 
crez șl faptă comunistă, consti
tuie, alătur! de secretarul ge
nera] al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o pildă vie 
pentru tînăra generație a pa
triei, un exemplu de slujire 
devotată a intereselor tupreme 
ale poporului.

Alăturîndu-ne, în aceste mo
mente de aleasă sărbătoare, 
sentimentelor de înaltă stimă 
și prețuire cu care întregul 
nostru popor, tînăra generație 
aniversează ziua de naștere a 
tovarășei Elena Ceaușescu, li a- 
dresăm din adincu! inimilor 
noastre tinere urări de sănătate 
și fericire, de noi și strălucite 
izblnzi în îndeplinirea înaltului 
mandat pe care țara șl poporul 
i l-au Încredințat, multe șl mari 
succese pe tărlmul afirmării 
științei românești ca mesager 
ai progresului și ai păcii".

„Noi, elevii României socia
liste. simțim permanent grija 
și dragostea cu care ne încon
joară partidul, societatea, sim
țim că sîntem ocrotiți și ajutați 
să ne formăm ca oameni ade- 
vărați, demni continuatori at 
celor care au luptat pentru li

bertate, pentru independență, 
pentru socialism. Sîntenj o ge
nerație de elevi, de tineri pen
tru care drumul In viață este 
certitudinea împlinirilor, sîn
tem o generație în care s-a in
vestit foarte mult, continuă 
Anca Ursu, elevă la Liceul In
dustria] nr. 3 din Piatra Neamț, 
secretara comitetului U.T.C. La 
absolvirea liceului, se știe, orice 
tînăr are șansa de a alege pro
ducția sau Invățămîntul supe
rior, are șansa integrării ime
diate Intr-un colectiv, are șan
sa de a se împlini. Toate a- 
cestea pentru că societatea 
noastră, partidul nostru comu
nist au Încredere in noi, au în
credere în posibilitățile noastre 
și știu că la investiția făcută 
rezultatele nu pot fi decît ti
neri bine pregătiți pentru mun
că șl viață. Șl noi, elevii Li
ceului Industrial nr. 3, liceu cu 
profil de chimie din Piatra 
Neamț, dorim să aducem oma
giul nostru fierbinte, profunda 
noastră recunoștință, în aceste 
clipe de Înaltă sărbătoare, to
varășei academician doctor In
giner Elena Ceaușescu, om po
litic eminent, savant de largă 
recunoaștere Internațională, 
neobosit luptător pentru dez
voltarea societății noastre, pen
tru grija deosebită pe care o 
poartă generației de elevi, pen
tru minunatele condiții de 
muncă și Învățătură de care 
beneficiem pentru formarea 
noastră ca viitori specialiști In
tr-unui dintre cele mai Im
portante domenii ale economiei. 
Dorim să o asigurăm pe mult 
Iubita și stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu că vom urma neabă
tut strălucitul său exemplu de 
muncă și viață închinată în
floririi patriei noastre, dezvol
tării științei, culturii și Invăță- 
mîntulul românesc șl ti urăm 
astăzi mulți ani fericiți șl lu
minoși, aceeași neobosită șl 
strălucită putere de muncă. în
cununată de mari realizări".

„Rezultatele muncii noastre, 
ale celor care lucrăm în do
meniul cercetării agricole, tre

buie să albă aplicabilitate (me
diată, iar faptul că producțiile 
agricole ale țării cresc tot mai 
mult, an de an, constituie și 
pentru noi un prilej de mare 
satisfacție pentru că, alături da 
munca celor care lucrează di
rect pe ogoare, se află ți mun
ca noastră, a celor ce ne stră
duim, în laboratoare și cîmpuri 
experimentale, să perfecționăm 
soiurile existente, să creăm al
tele noi, să îmbunătățim tehno
logiile de cultură, ne declara 
Ioana Crăciun, cercetător la 
Institutul de Cercetări pentru 
Cereale șl Plante Tehnice Fun- 
dulea. ințelegind bine ma
rile răspunderi ce stau în fața 
noastră, a tuturor celor ce lu
crăm In domeniul cercetării a- 
gricole, stntem hotărîți ca, ur
mind strălucitul exemplu oferit 
de tovarășa Elena Ceaușescu, 
președintele Consiliului Națio
nal al Științei și învățămintu- 
lul, eminent om politic șl sa
vant de recunoaștere interna
țională, să ne situăm perma
nent In fruntea celor ce, mî- 
nulnd «armele» științei, în 
luptă cu tainele naturii, să 
pledăm In același timp pentru 
o lume mal bună și mal dreap- 
tfi pe întreaga noastră planetă, 
o lume în care noile descope
riri ale științei să fie puse nu
mai In slujba păcii șl a bunel 
înțelegeri între toate popoare
le, în slujba progresului și bu
năstării națiunii noastre șl a 
tuturor națiunilor lumii.

Hotărîți fiind ca șl In conti
nuare să facem totul pentru 
continua dezvoltare a cerce
tării in domeniul agriculturii, 
pentru ca rezultatele noastre să 
contribuie nemijlocit la reali
zarea imperativelor noii re
voluții agrare din țara noastră, 
ti urăm tovarășei Elena 
Ceaușescu viață lungă, sănă
tate șt fericire, aceeași neobo
sită șl rodnică putere de mun
că, alături de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, spre Înfru
musețarea continuă a vieții 
noastre, a tuturor, spre conti

nua dezvoltare a patriei noas7 
tre socialiste'*.

„Ne-am născut și trăim In 
cea mai Înfloritoare dintre e- 
pocile pe care le-a cunoscut so
cietatea românească, Epoca 
Nicolae Ceaușescu. Este epoca 
în care România se afirmă cu 
putere in toate planurile vie
ții. In anii construcției socia
liste, invățămîntul românesc a 
cunoscut o dezvoltare specta
culoasă, fiind tot mai mult che
mat să răspundă solicitărilor 
mereu crescînde ale economiei 
naționale, să formeze cadre de 
nădejde, cu o bogată pregătire 
teoretică și practică, cu un bo
gat bagaj de cunoștințe științi
fice și tehnice, culturale, de a- 
devărați revoluționari. Prin gri
ja partidului și statului, perso
nal a t o va r ă ș e i Elena 
Ceaușescu, președintele Consi
liului Național al Științei și 
învățămintului, ne spune 
Gheorghe Muscalu, președintele 
Consiliului Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Uni
versitatea bucureșteană, benefi
ciem și noi, studenții, ca toți ti
nerii României, de cele mai bune 
condiții de viață și învăță
tură, de excelente condi
ții de a ne pregăti pentru a 
deveni specialiști cu o înaltă 
competență profesională. Pen
tru toate acestea, ne îndreptăm 
gîndurile de profundă gratitu
dine și aleasă cinstire, in acest 
început de an sărbătoresc, că
tre tovarășa Elena Ceaușescu, 
eminent om politic șl savant de 
reputație Internațională, adu- 
cînd un vibrant omagiu re
marcabilei luptătoare comunis
te, omului și savantului care 
duce mai departe tradițiile de 
luptă pentru libertate și drep
tate ale poporului nostru. Ne 
unim gîndurile cu acelea ale 
întregului nostru popor, ale tu
turor tinerilor din România, a- 
dresindu-i, cu profund respect 
și aleasă recunoștință, urarea 
«La mulți ani !»"

„Societatea noastră socialistă, 
prin grija partidului, a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a dat o 
nouă dimensiune demnității u- 
mane, a dat un nou avînt e- 
nergillor sale creatoare puse in 
slujba propriului său bine și al 
societății în .ansamblul ei. Trăim 
într-o epocă in care scopul 
fundamental al tuturor demer
surilor îl reprezintă omul, dez
voltarea sa multilaterală, ca 
personalitate complexă, capa
bilă să răspundă solicitărilor 

vieții economice, «ocial-cultu- 
<’rale ale societății. Tinerei ge
nerații ii sînt create toate con
dițiile pentru afirmarea multi
laterală a personalității sale in 
toate domeniile vieții econo- 
mico-sociale. Buni specialiști, 
tinerii României socialiste pot 
fi în același timp și foarte 
buni artiști amatori, pot să se 
afirme în plan cultural in ca
drul amplului nostru festival 
național al muncii și creației, ne 
spune Gheorghe Beciu, direc
torul Casei de cultură, a știin
ței șl tehnicii pentru tineret 
din municipiul Slatina. Sintem 
profund recunoscători tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu pentru contri
buția inestimabilă pe care și-o 
aduce la dezvoltarea tuturor 
domeniilor creației materiale și 
spirituale, pentru exemplul viu, 
de remarcabil militant comunist 
pe care ii oferă tinerei gene
rații a patriei, exemplu care 
constituie un înflăcărat im
bold în munca noastră de zi cu 
zi, în activitatea noastră de for
mare și educare multilaterală 
a tinerilor. în aceste clipe de 
sărbătoare și noi, tinerii de pe 
meleagurile Oltului, ne expri
măm mindria de a aparține 
unui popor care iubește pacea, 
de a aparține unui timp eroic, 
unei societăți care are drept 
scop fundamental omul, perso
nalitatea lui complexă. Exem
plul viu al tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, președintele Consi
liului Național al Științei și în
vățământului, reprezintă pentru 
noi un impresionant model de 
muncă șl devotament puse în 
slujba științei universale Șl a 
propriului popor, un perma
nent exemplu de dăruire și ab
negație patriotică, revoluționa
ră, de muncă, de transformare 
a inteligenței creatoare în rea
lizări de excepție puse în slujba 
umanității. Urmîndu-i necon
tenit mobilizatorul exemplu, 
dorim ca acum, la frumoasa 
sărbătoare prilejuită de aniver
sarea zilei sale de naștere, să-l 
urăm mult stimatei tovarăș» 
Elena Ceaușescu mulți ani fe
riciți, la fel de rodnici șl bo- 
gați în împliniri, pentru pro
gresul multilateral al patriei, al 
afirmării științei românești.
«La mulți ani !»“.

Opinii consemnate de 
CRISTINA BALINT



TOVARĂȘA ACADEMICIAN DOCTOR INGINER ELENA CEAUȘESCU 
înaltă stimă și prețuire în întreaga lume pentru remarcabila activitate
științifica și politica închinată păcii și progresului popoarelor

Cu sentimente calde de stimă, dragoste 
ti înaltă prețuire, poporul nostru, tînăra 
reneratie a patriei omagiază in aceste 
ile de început de ianuarie personalitatea 

H activitatea de excepție a tovarășei 
academician doctor inginer F.lena 
Ceaușescu, eminent om politic si savant 
le reputație mondială, cu prilejul aniver- 
ârii zilei sale de naștere. Este această 
lărbătoare, acum, cind am pășit intr-un 
îou an si cind gindurile si sentimentele 
îoastrc fată de viitor sint mai intense, 
nai pline de speranță si hotărire, nu doar 
> prezentă marcantă in calendarul celor 

mal Importante evenimente politice ale 
anului, ci, mai mult, o sărbătoare a con
științelor noastre tinere, însuflețite si sti
mulate de pilduitoarea si excepționala 
biografie a tovarășei Elena Ceaușescu. 
Școala și cercetarea românească datorea
ză într-o măsură hotăritoare realizările, 
succesele sale din ultimele două decenii 
viziunii umaniste, originale și creatoare 
a tovarășei Elena Ceaușescu privind rolul 
științei, invățămintului $1 culturii in so
cietatea noastră și în lumea contempora
nă, preocupării sale susținute pentru for
marea omului nou, dăruit plenar înălțării 

patriei pe noi trepte de progres el civi
lizație.

Privind marile transformări înnoitoare 
pe care Ie-a cunoscut România socialistă 
in anii de cind destinele partidului și ale 
statului au fost încredințate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. ctitor de epocă nouă, 
devenită un reper luminos in tumultuoasa 
istorie a patriei, perioadă intrată în mod 
legitim in conștiința tuturor, acasă si *n 
lume, drept „Epoca Nicolae Ceaușescu", 
gindurile si sentimentele de recunoștință 
și dragoste se îndreaptă spre conducăto

rul partidului si statului nostru, pentru 
neobosita activitate inchinată înfloririi 
multilaterale a României, creșterii presti
giului ei in lume, exprimindu-ne, totoda
tă, calda recunoștință si dragoste fată de 
tovarășa Elena Ceaușescu, pentru pre
țioasa sa contribuție Ia înflorirea științei, 
invățămintului și culturii în tara noastră.

Remarcabilă conștiință politică a timpu
lui său, intelegind profund că, în actuala 
etapă de dezvoltare a omenirii, ascensiu
nea fiecărui popor depinde in mod hotă- 
rîtor de cunoașterea și aplicarea științi

fică a tendințelor înnoitoare, alături încă 
din cea mai fragedă tinerețe, de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, uniți de aceleași 
idealuri inalte si de același spirit revolu
ționar. de dăruire si abnegație fată de 
propriul popor, tovarășa Elena Ceaușescu 
a adus o contribuție recunoscută si apre
ciată Ia elaborarea si înfăptuirea progra
melor si strategiilor de dezvoltare a tării 
noastre. în numele nestrămutatei încre
deri intr-un viitor mai bun, mai luminos 
pentru generațiile de azi și de mîine, 
pentru tara sa. tovarășa Elena Ceaușescu 

șl-a consacrat sl-și consacră întreaga ac
tivitate progresului patriei, triumfului 
idealurilor de pace. Înțelegere si colabo
rare in lume. Omagiul de suflet si stimă 
pe care întregul nostru popor, tinăra ge
nerație a României socialiste îl aduc to
varășei Elena Ceausescu cu prilejul ani
versării zilei de naștere, manifestările de 
respect, admirație si deosebită considera
ție reprezintă concretizarea firească a re
cunoașterii contribuției excepționale, po
litice și științifice. Ia triumful celor mal 
înaintate idei ale timpului nostru.

Angajare revoluționară, 

pilduitoare conștiință 

a timpului său
Prodigioasa activitate științifică a tova

rășei Elena Ceaușescu, preocuparea susți
nută pentru mobilizarea cuceririlor științei 
și tehnicii contemporane in folosul exclusiv 
al vieții, al progresului și păcii In lume se 
întemeiază pe o concepție novatoare, uma
nistă. care oferă un răspuns propriu, in con
formitate cu marile exigențe ale dezvoltării 
socialiste. Așa cum reitera recent tovarășa 
Elena Ceaușescu In Cuvîntarea rostită cu 
prilejul Sesiunii solemne a Marii Adunări 
Naționale consacrate celei de-a 40-a aniver
sări a proclamării Republicii, „Pornind de 
la faptul eă socialismul și comunismul se 
realizează pe baza celor mai noi cuceriri ale 
științei șl tehnicii moderne, ale cunoașterii 
umane in general, trebuie să ne preocupăm 
in continuare, mult mai susținut, de dezvol
tarea activității de cercetare, de soluționa
rea operativă și eficientă, cu ajutorul cer
cetării științifice, a diverselor probleme pe 
care le ridică promovarea progresului teh
nic in Întreaga economie, noua revoluție 
tehnico-științifică și noua revoluție agrară 
din țara noastră". Acest imperativ se impu
ne cu atlt mai mult țărilor care ău de recu
perat in evoluția lor anii îndelungați de îna
poiere economică și socială, pentru a se în
scrie pe o spirală ascendentă a dezvoltării. 
De aceea, în condițiile orinduirii noi, socia
liste, științei îi revine rolul primordial de 
a contribui la ridicarea calității vieții ma
teriale, dar și spirituale, de a potența ener
giile creatoare ale poporului, de a stimula 
dorința de cunoaștere, de valorificare a cu
ceririlor inteligenței și creației umane ex
clusiv In slujba vieții, a progresului și bu
năstării popoarelor. Cu conștiința acestei 
înalte misiuni încredințate omului de știin
ță, tovarășa Elena Ceaușescu oferă exem
plul unei angajări deosebite față de dezvol
tarea uneia dintre disciplinele cele mai noi 
ale științei contemporane — chimia —, do
meniu in care a abordat probleme de strictă 
specialitate, precum sinteza și caracteriza
rea compușilor macromolecularl, chimia și 
tehnologia polimerilor și polimerizarea ste- 
reospecifică a izoprenului, contribuții origi
nale, care i-au adus o reputație mondială, 
aprecieri elogioase in numeroase țări.

Vocația pașnică, umanistă a științei ro
mânești a fost exprimată astfel printr-o 
operă excepțională, datorată unei personali
tăți excepționale. îmbinlnd în mod strălu
cit activitatea de om de știință cu Înaltele 
calități de militant revoluționar pentru p 
lume mai bună și mai dreaptă, pentru un 
viitor de prosperitate și conlucrare fructuoa
să intre popoare, între oamenii de știință de 
pretutindeni, exclusiv în slujba vieții, in ca
litate de președinte al Comitetului Național 
Român „Oamenii de știință și pacea" a des
fășurat și desfășoară o activitate neobosi
tă pentru mobilizarea savanților de pretu
tindeni în lupta pentru apărarea păcii, a 
utilizării cuceririlor științei și tehnicii nu
mai în folosul dezvoltării, al progresului și 
păcii.

Exemplară atitudine, pilduitoare angaja
re, reflexe directe ale unei înalte conștiin
țe politice și responsabilități asumate ple
nar, concepția remarcabilă a tovarășei aca
demician doctor inginer Elena Ceaușescu 
privind menirea științei în viața popoare
lor, In viața umanității exprimă un răspuns 
clar, decis, la cele mai arzătoare imperative 
ale epocii pe care o străbate în prezent 
umanitatea.

Noi și elocvente mărturii ale unui 
amplu prestigiu planetar

Ziare și reviste din diferite țări ale lumii continuă să reflecte activitatea prodigioasă 
a tovarășei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului nostru, eminent om de 
știință, consacrată dezvoltării societății românești, progresului și păcii. In • articolele publi
cate este omagiată opera savantului român, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, se 
relevă contribuția sa originală la dezvoltarea cercetării științifice și tehnologice, implicarea 
sa activă in afirmarea științei românești pe plan universal, în promovarea de către oamenii de 
știință a idealurilor păcii și colaborării intre popoare.

Cotidianul portughez „O eo- 
mercio do Porto" prezintă am
plu activitatea științifică a aca
demicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu, larg recu
noscută pe plan internațional, 
contribuția sa deosebită la în
făptuirea programelor de dez
voltare economico-soctală a ță
rii, a chimiei românești, care, 
cu un ritm anual de creștere de 
10,2 la sută, s-a situat între cele 
mal dinamice ramuri industri
ale.

Un rol de cea mal mare în
semnătate in obținerea rezulta
telor ce situează chimia și pe
trochimia românească pe un loc 
de frunte atît în ansamblul e- 
conomiei naționale, cit și pe 
plan mondial — subliniază zia
rul — revine cercetării științi
fice și ingineriei tehnologice, a- 
flătă sub îndrumarea directă a 
academicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu, savant de 
largă recunoaștere internațio
nală. Lucrările de cercetare 
fundamentală șl aplicativă ini
țiate și conduse direct de dom
nia sa au dus la crearea și 
dezvoltarea unul sector de cea 
mai mare importanță pentru 
economia națională, respectiv 
chimia polimerilor. Cercetările 
sale referitoare la polimeriza
rea stereospecifică a izoprenu- 
lui și a butadiene!, polimeriza
rea anionică, sinteza unor plas- 
tifianți rășini de hidrocarburi, 
sinteza cauciucului transpoli- 
pentamer sînt cunoscute pe 
plan mondial, prezintă un suc
ces al școlii românești de chi
mie și îmbogățesc literatura de 
specialitate a acestui domeniu.

Sub directa îndrumare a aca
demicianului doctor inginer 
Elfena Ceaușescu, cercetarea ști
ințifică și ingineria tehnologică 
au fost orientate în direcțiile 
principale ale progresului teh
nic și științific, temele aborda
te vizînd cu prioritate valorifi
carea superioară a resurselor 
naturale ale României, crearea 
de produse obținute prin teh
nologii moderne și în condiții 
de competitivitate ridicată ca
litativă și economică, deschide
rea de noi drumuri în dome
niul surselor de energie, per
fecționarea tehnologiilor exis
tente.

Contribuția personală a aca
demicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu, eforturile ro
mânești de cercetare în dome
niul chimiei — relevă „O co- 
mercio do Porto" — au dus la 
elaborarea a numeroase tehno
logii superioare, a căror nou
tate și eficiență au fost recu
noscute atît în România, cît șl 
în străinătate, fiind folosite în 
mod curent în unitățile indus
triei chimice românești.

Savant de largă recunoaștere 
internațională, deschizător de 
noi direcții creatoare în cerce
tarea fundamentală și aplicati
vă. în orientarea întregii cer
cetări științifice și tehnologice 
din România, Elena Ceaușescu 
a îmbogățit știința țării sale cu 
o operă de excepțională însem
nătate, însumînd peste o sută 
de lucrări și patru monografii, 
arată cotidianul.

Prin lucrările teoretice, prin 
lucrările practice în domeniul 
chimiei macromoleculare, Elena 
Ceaușescu își înscrie numele în 
rîndul marilor savanți români 
ai tuturor timpurilor. Operele 
științifice, avînd înscrise pe 
frontispiciul lor numele său au 
fost traduse în toate limbile de 
circulație mondială, avînd as
tăzi o înaltă valoare în ramu
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rile de vîrf ale chimiei moder
ne, subliniază ziarul portughez. 
Prin soluțiile esențiale, origi
nale, novatoare și îndrăznețe pe 
care le-a adus pe tărîmul chi
miei macromoleculare, în spe
cial în domeniul polimerizării 
stereospecifice, stabilizării cau
ciucului sintetic și altele, opera 
ilustrului savant român repre
zintă o contribuție de mare 
prestigiu la îmbogățirea patri
moniului științei universale.

Paralel cu contribuția sa ști
ințifică directă, de excepționa
lă valoare la progresul cerce
tării și proiectării în chim.e, ca 
și la orientarea și dezvoltarea 
industriei chimice românești, 
relevă, in încheiere, articolul, 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu — fondator și 
președinte al Comitetului Na
țional Român „Oamenii de știin
ță și pacea" — desfășoară o in
tensă activitate în folosul întă
ririi unității de acțiune a oa
menilor de știință din întreaga 
lume, pentru ca știința să slu
jească exclusiv năzuințele spre 
progres și dezvoltare ale po
poarelor, idealurile lor de li
bertate, independență naționa
lă, bună înțelegere, cooperare 
și pace.

Sub titlul „înflorirea fără 
precedent a științei românești" 
revista libaneză „Sabab al 
Kheir" a publicat un articol in 
care se relevă: Procesul de 
dezvoltare a societății socialis
te în România, în următorii 
ani, satisfacerea nevoilor mereu 
crescînde ale economiei națio
nale sînt indisolubil legate de 
progresul științei, de intensifi
carea cercetărilor fundamenta
le și aplicative în toate ramu
rile.

Un rol deosebit în transpu
nerea în viață a acestei orien
tări, în înflorirea fără prece
dent a științei, invățămintului 
și culturii românești îl are re
marcabila activitate desfășura
tă de academicianul doctor in

giner Elena Ceaușescu, prim 
viceprim-m.nistru al guvernu
lui, președintele Consiliului Na
țional al Științei și Invățămîn- 
tului, savant de largă recu
noaștere internațională, subli
niază revista. Sub directa sa în
drumare — evidențiază artico
lul — au fost create în Româ
nia unități științifice moder
ne. a sporit considerabil numă
rul laboratoarelor dotate la ni
velul cerințelor mondiale, s-a 
trecut la fprmarea cadrelor de 
cercetători cu o temeinică pre
gătire, s-a realizat un remarca
bil deziderat al acestei activi
tăți, constînd în transformarea 
ei într-o activitate de masă, 
prin integrarea științei cu pro
ducția și cu învățămîntul.

în spiritul orientărilor și sar
cinilor stabilite de Congresul al 
XlII-lea al Partidului Comu
nist Român, in concordanță cu 
rolul deosebit acordat științei 
și invățămintului ca factor de 
progres multilateral al Româ
niei s-au desfășurat, în luna no
iembrie a anului trecut, lucră
rile Plenarei Consiliului Na
țional al Științei și Invățămîn- 
tului, sub președinția academi
cianului doctor inginer Elena 
Ceaușescu. în ampla sa cuvîn- 
tare rostită la plenară — se re
levă — au fost analizate in 
profunzime rezultatele înfăp
tuirii prevederilor planului în 
domeniul cercetării științifice, 
dezvoltării tehnologice, intro
ducerii progresului tehnic în 
anul 1987, un accent deosebit 
fiind pus pe măsurile ce se im
pun în continuare pentru înde
plinirea integrală a sarcinilor 
stabilite in actualul cincinal și 
în perspectivă.

Pentru meritele sale în do
meniul științific, subliniază in 
încheiere revista libaneză, aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, care își sărbătorește 
la 7 ianuarie ziua de naștere, a 
fost aleasă membru de onoare 
al Societății Internaționale de 

Chimie Industrială, membru ac
tiv al Academiei de Științe din 
New York, membru de onoare 
al Institutului American al 
Chimiștilor (A.I.C.), precum și 
al altor universități și societăți 
internaționale.

Revista italiană „Caserta Do- 
mani", inserează un amplu ar
ticol in care relevă vasta ac
tivitate de cercetare, atît în 
domeniile fundamentale, cît și 
în cele aplicative ale ingineriei 
chimice, pe care 6 desfășoară 
tovarășa Elena Ceaușescu.

Rezultatele, de o importanță 
remarcabilă, obținute de acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu în studiul polimeri
lor și al copolimerilor de tipul 
elastomerilor sintetici — arată 
revista — au fost recunoscute 
drept contribuții însemnate la 
cunoașterea teoretică în acest 
domeniu, asigurînd totodată o 
bază tehnologică solidă, traini
că industriei naționale a cau
ciucului sintetic. Pe lîngă apro
fundarea chimiei proceselor de 
polimerizare și a proiectelor 
concrete, lucrările academicia
nului doctor inginer Elena 
Ceaușescu oferă date importan
te cu privire la selecția siste
melor catalitice, precum și cu 
privire la caracterizarea struc
turală a polimerilor prin meto
de moderne de analiză. Rezul
tatele obținute, prezentate în 
cadrul unor simpozioane și con
grese naționale și internațio
nale, publicate în reviste știin
țifice de specialitate, se află în 
același timp la baza unei serii 
de monografii apărute în 
România și în străinătate, care 
au stîrnit cel mai viu interes și 
aprecieri unanime pe plan mon
dial.

Pe lîngă contribuția sa știin
țifică directă la progresul cer
cetării, la dezvoltarea tehnolo
gică și a industriei chimice in 
România, academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu se 
preocupă susținut de îmbună
tățirea permanentă a organi
zării și funcționării sistemului 
național al cercetării și al în- 
vățămintului — relevă „Caser
ta Domani".

Academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu s-a remarcat 
ca un factor deosebit de activ 
în promovarea cooperării inter
naționale în domeniul științei și 
invățămintului, activitatea sa 
bucurindu-se de un amplu ră
sunet și de aprecieri din par
tea întregii lumi științifice — 
se subliniază în articol. Sub 
conducerea sa, Consiliul Națio
nal pentru Știință și învăță- 
mînt desfășoară o activitate 
susținută în vederea lărgirii, 
consolidării și sporirii eficien
ței colaborării cu toate statele, 
indiferent de orînduirea lor so
cială, inclusiv cu țările în curs 
de dezvoltare, România depu- 
nînd eforturi pentru instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale.

Fondatoare și președinte ales 
al Comitetului Național Român 
„Oamenii de știință și pacea", 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu se bucură de 
recunoaștere pe plan mondial 
ca eminent om de știință, an
gajat pe deplin în promovarea 
unității — în diversitatea lumii 
științifice contemporane — în 
ceea ce privește idealurile ști
inței pentru progres și dezvol
tare, pentru libertate, pentru 
securitate egală, pentru coope
rare și pace în lumea întreagă.

„România : Elena Ceaușescu 
— O contribuție de seamă în 
domeniul științei și tehnologiei" 
este titlul unui articol publicat 
de cotidianul marocan „Le Ma
tin du Sahara" consacrat pro
digioasei activități științifice șl 
pe plan politic a tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Remarcabil om politic șl de 
stat, strălucit om de știință si 
savant de largă recunoaștere 
internațională, academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu — 
scrie ziarul — aduce in Româ
nia o contribuție de seamă la 
îndrumarea și coordonarea ac
tivității de cercetare științifică 
și inginerie tehnologică, la ela
borarea și realizarea programe
lor de dezvoltare economico-so- 
cială ale țării, pe baza celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii moderne, la progresul ști
inței românești și afirmarea tot 
mai puternică a acesteia în lu
me, la înfăptuirea politicii in
terne șl externe a României so
cialiste.

In același timp — se relevă 
— in calitate de președinte al 
Comitetului Național Român 
„Oamenii de știință șl pacea", 
activitatea domniei sale consti
tuie o expresie dintre cele mai 
elocvente ale vocației pașnice a 
științei românești, dedicată ex
clusiv omului și bunăstării sale, 
edificării unei lumi mai drepte 
și mai bune.

In numele acestor idealuri, 
academicianul doctor inginer 
Elena Ceaușescu desfășoară o 
prodigioasă activitate în ve
derea angajării oamenilor de 
știință, a savanților, cercetă
torilor de pe toate meridianele 
globului într-o largă și auten
tică acțiune unitară, consacrată 
apărării păcii în întreaga lume, 
subliniază cotidianul marocan.

Printr-o asemenea activitate 
generoasă și de înaltă răspun
dere — evidențiază „Le Matin 
du Sahara" —, academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, prim viceprim-rrtinistru al 
guvernului, președintele Consi
liului Național al Științei și 
Invățămintului, reprezintă un 
ilustru exemplu de sinteză în
tre calitățile omului politic, dă
ruit propriei țări și cele ale 
omului de știință, de larg ori
zont intelectual, pentru care 
slujirea intereselor supreme ale 
națiunii sale se îmbină fericit 
cu remarcabila contribuție la 
progresul științei mondiale în 
domenii de vîrf, în planul cer
cetării fundamentale și, în ace
lași timp, al aplicării ei în 
practica social-economică.

Ziarul „The Nation", din 
Thailanda, evidențiază, într-un 
articol intitulat „Elena 
Ceaușescu — savant și om do 
stat": Paralel cu activitatea so
cială și politică, academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
desfășoară o intensă activitate 
științifică. Ca președinte al 
Consiliului Național al Științei 
și Invățămintului, organism gu
vernamental de coordonare a 
politicii de dezvoltare a cerce
tării științifice și tehnologice 
In România, academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu a 
adus o contribuție de seamă în 
organizarea și asigurarea pro
gresului științei și educației.

Academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu își dedică în
treaga capacitate creatoare e- 
forturilor pentru ridicarea pe 
noi culmi a cercetării științifi
ce și educației în România. 
Prestigiul deosebit al rezultate
lor cercetării științifice româ
nești, strîns legate de proble
mele producției, a făcut ca ln- 
vățămîntul superior românesc 
să se bucure de mare autoritate 
pe diferite meridiane ale glo
bului.

România — se subliniază în 
încheiere în articol — consideră 
că programul vizînd dezvol
tarea științei și tehnologiei In 
lume necesită statornicirea unui 
climat de pace și înțelegere 
internațională.

(Agerpres)

ȘTIINȚĂ-PROGRES-PACE, 

o triadă întemeiată pe un 

autentic și adine umanism 
îmbinarea armonioasă a triadei „ȘTIINȚA 

— PROGRES — PACE", care definesc și ca
racterizează întreaga operă șl activitate ale 
tovarășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, surprinzînd imperative majora 
ale dezvoltării contemporane și corelîn- 
du-le într-o înlănțuire acceptată ca obiecti
vă în lumea în cate trăim, evidențiază fina
litatea profund umanistă a actului de crea
ție. In acest domeniu nu poate exista nici 
o dilemă și vigoarea cu care omul de știință 
și omul politic Elena Ceaușescu concreti
zează și susțin această ecuație a emancipă
rii popoarelor a atras recunoașteri și apre
cieri elogioase din partea a numeroase per
sonalități științifice șl politice ale lumii 
contemporane, precum șl pertinente caracte
rizări in presa internaționala, care a consa
crat ample spații operei și activității tova
rășei Elena Ceaușescu.

tntr-.una dintre cele mat recente apariții 
peste hotare a unor asemenea articole, co
tidianul indian „The Economic Times" re
marcă : „A lupta pentru dezarmare, pentru 
oprirea cursei aberante a înarmărilor, pen
tru conversiunea benefică a sumelor irosi
te pentru înarmări în resurse ale dezvoltă
rii, a găsi soluții reale problemelor dezvol
tării, energiei, alimentației, sănătății, pro
tejării mediului înconjurător, ridicării cali
tății vieții — toate acestea sînt imperative 
vitale care își găsesc în opera doamnei aca
demician doctor inginer Elena Ceaușescu un 
ferm și dezvoltat slujitor, un prestigios mi
litant pentru triumful lor. Printr-o aseme
nea activitate generoasă șl de înaltă răs
pundere, academician doctor Inginer Elena 
Ceaușescu aduce o contribuție remarcabilă 
nu numai la afirmarea tot mai puternică 
a României în circuitul mondial al valorilor 
științifico-tehnice, nu numai la propășirea 
continuă a țării sale, ci și la progresul ști
inței mondiale, la îmbunătățirea climatului 
politic general, la promovarea păcii și în
țelegerii în lume".

Regăsim, cu legitimă mtndrie patriotică, 
in această succintă, dar elocventă caracteri
zare a tovarășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu traiectul de gînd și 
faptă al unei excepționale activități ma
terializate în direcții multiple, dar unite, ca 
într-o luminoasă inflorescență, de gindul lu
minos pentru oameni, de grija și dragostea 
pentru oameni, pentru tinerii și copiii țării, 
pentru tinerii și copiii tuturor popoarelor. 
Inițiativele și acțiunile omului politic pe 
deplin angajat față de marile comandamen
te ale epocii șl ale savantului pe deplin 
conștient de responsabilitatea față de fina
litatea actului de creație și-au găsit un bo
gat teren de afirmare și cu ocazia celor 
peste 180 de vizite oficiale în țări din Eu
ropa, Asia, Africa, America de Sud și de 
Nord, pe care le-a efectuat, alături de con
ducătorul partidului și statului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. La intîlnirile șt 
convorbirile avute cu personalități marcante 
ale lumii contemporane, cu prestigioși re
prezentanți ai vieții academice și științifice 
din țările vizitate, cu cercetători și oameni 
de cultură, tovarășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu aduce, de fiecare 
dată, mesajul înalt umanist al științei româ
nești, al concepției revoluționare, novatoare 
a partidului și statului nostru cu privire la 
evoluția lumii în care trăim. Făcînd cunos
cute aspirațiile și interesele cele mai auten
tice ale poporului român — dezvoltarea, pa
cea, progresul, afirmarea liberă și demnă • 
națiunilor, a geniului creator uman — tova
rășa academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu oferă, prin exemplul viu al stră
lucitei sale personalități, un mobilizator În
demn de a sluji neabătut cauza triumfului 
marilor idei ale timpului nostru pe care tre
buie așezat viitorul lumii, al popoarelor.

ORIENTUL

știri,note,comentarii • stiri,note/comentarii» )

MIJLOCIU
NAȚIUNILE UNITE 7 (A-
srpres). — Președintele Comi- 
•tului O.N.U. pentru exercita
ta drepturilor inalienabile ale 
oporului palestinian, Massam- 
a Sarre, a înminat secretaru- 
i general al Națiunilor Unite, 
avier Perez de Cuellar, o 
rrisoare prin care se exprimă 
igrijorarea crescîndă a mem- 
rilor Comitetului față de po- 
tica și practicile Israelului în 
•ritoriile ocupate, in special 
iță de uciderea unor persoane 
ivile și deportarea unor pales- 
nienl.
Documentul cere secretarului 

eneral al O.N.U. să-și intensi- 
ice eforturile pentru convoca- 
ea unei conferințe internațio- 
ale de pace In problema Cl
ientului Mijlociu, pentru a se 

ajunge la o reglementare glo
bală, justă și definitivă a con
flictului.

NAȚIUNILE UNITE 7 (Ager
pres). — Guvernul Libanului a 
transmis secretarului general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, o scrisoare prin care 
II informează asupra ultimelor 
acte de încălcare a suveranită
ții libaneze de către forțe ar
mate israeliene, pe care le con
sideră drept o violare a norme
lor dreptului internațional. Do
cumentul reamintește că raidu
rile aeriene întreprinse de Is
rael in ultimele zile în sudul 
Libanului s-au soldat cu moar
tea a 26 persoane civile, în ma
joritate femei și copii, și cu ră
nirea altor zeci de persoane.

Pentru instaurarea unui climat durabil de pace, 
securitate și cooperare în America Centrală

MANAGUA 7 (Agerpres). — 
Comisia internațională de ve
rificare și urmărire a aplicării 
prevederilor Acordului de pace 
în America Centrală — care 
întreprinde un turneu în regiu
ne — și-a încheiat misiunea în 
Nicaragua. îndreptîndu-se spre 
Tegucigalpa. La Managua, 
membrii comisiei au avut con
vorbiri cu reprezentanții dife
ritelor sectoare politice , și so
ciale din Nicaragua, subliniind, 
în declarații făcute presei, vo
ința de pace a poporului nica- 
raguan, hotărirea autorităților 
de a acționa In direcția reali
zării reconcilierii naționale și 
instaurării unui climat durabil 

de pace, securitate și coopera
re în America Centrală.

La încheierea turneului In 
regiune, Comisia de verificare 
și urmărire a aplicării preve
derilor Acordului de pace in 
America Centrală va prezen
ta un raport reuniunii centro- 
americane la nivel înalt, de la 
San Jose, din 13 ianuarie.

Accident minier în Aîrica de Sud
PRETORIA 7 (Agerpres) — 

Ca urmare a unui accident pro
dus la mina de aur Vaal Reefs, 
situată la vest de orașul Jo
hannesburg —, a doua exploa
tare de metal galben ca mă
rime din Africa de Sud — șase

Apel al S.W.A.P.O. 
adresat poporului 

namibian
LUSAKA 7 (Agerpr.es). — 

Comitetul Central al Orga
nizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) 
a adresat poporului nami
bian un apel la intensifica
rea luptei împotriva regimu
lui de la Pretoria. In docu
ment se arată că „poporul, 
și nu forța armelor, consti
tuie factorul hotărîtor al Is
toriei". S.W.A.P.O. a decla
rat 1988 an al unității de ac
țiune a poporului, anunțîrid 
că obiectivul armatei popu
lare de eliberare a Namibiei 
îl constituie intensificarea 
luptei pînă la victoria finală.

mineri de culoare și-au pierdut 
viața, iar unul a fost dat dis
părut. Nouă mineri au fost ră
niți. Accidentul a avut loc în
tr-o galerie situată la 2 200 m 
adîncime.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE ARGEN

TINEI, Râul Alfonsin, s-a pro
nunțat in favoarea instaurării 
unei noi ordini internaționale, 
raționale și pentru soluționarea 
Pe cale pașnică a tuturor con
flictelor, fără nici un amesteo 
din afară. El a evidențiat, tot
odată, importanța cooperării și 
contactelor dintre țările latino- 
americane.

• LA BOLOGNA e-au înche
iat lucrările celui de-al 34-lea 
Congres al Partidului Radical 
Italian. In funcția de secretar 
general al acestei formațiuni 
politice a fost ales Sergio Stan- 
zani, iar în cea de președinte 
— Bruno Zevi.

• PREȘEDINTELE EGIP
TULUI, Hosni Mubarak, va în
treprinde la finele acestei luni 
o vizită oficială la Washington, 
a anunțat purtătorul de cuvînt 
al Casei Albe. Șeful statului 
egiptean se va întîlni la 28 ia
nuarie cu președintele Ronald 
Reagan, a precizat el.

Surse diplomatice din Wa
shington. citate de agențiile de 
presă, apreciază că de pe agen

da convorbirilor dintre cei do! 
președinți nu vor lipsi proble
mele legate de situația din Ori
entul Mijlociu, inclusiv posibili
tatea convocării unei conferințe 
internaționale privind pacea în 
regiune.
• COSMONAVTII SOVIE

TICI Vladimir Titov și Musa 
Manarov își continuă activita
tea la bordul complexului ști
ințific orbital „MIR“. în progra
mul zilei de joi au figurat ex
periențe tehnice și tehnologice,

CAPRICIILE VREMII
CIUDAD DE MEXICO 7 (A- 

gerpres). — Un număr de 34 de 
persoane și-au pierdut viața în 
statul mexican Nuevo Leon, si
tuat la frontiera cu S.U.A., ca 
urmare a temperaturilor scăzu
te care afectează cea mai mare 
parte a regiunii de nord a 
Mexicului de circa o lună de 
zile, informează agenția EFE. 

studii ale proceselor meteorolo
gice din atmosferă, instalarea 
unui bloc suplimentar in siste
mul termic. In conformitate cu 
programul cosmic de creare de 
noi materiale, continuă cercetă
rile pentru producerea de stra
turi protectoare galvanice anti- 
corozive în condiții de impon
derabilitate.

Starea sănătății celor doi cos- 
monauțț este bună, iar zborul 
stației orbitale se desfășoară 
normal, precizează agenția 
TASS.

VIENA 7 (Agerpres), — O 
vreme neobișnuit de caldă pen
tru această perioadă a anului 
s-a instaurat de cîteva zile pe 
teritoriul Austriei. Zăpada s-a 
topit chiar și pe pășunile alpi
ne, unde, de obicei, ninge din 
primele zile ale lunii decem
brie. Pe alocuri, se poate ve
dea verdele crud al ierbii ră
sărite sub soarele ca de primă
vară.
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